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Πέµπτη 15 ∆εκεµβρίου, 8.30 µ.µ., στο Μέγαρο Πέµπτη 15 ∆εκεµβρίου, 8.30 µ.µ., στο Μέγαρο Πέµπτη 15 ∆εκεµβρίου, 8.30 µ.µ., στο Μέγαρο Πέµπτη 15 ∆εκεµβρίου, 8.30 µ.µ., στο Μέγαρο Λόγου και Λόγου και Λόγου και Λόγου και 

Τέχνης, Αίθουσα ∆ιαλέξεων, 2Τέχνης, Αίθουσα ∆ιαλέξεων, 2Τέχνης, Αίθουσα ∆ιαλέξεων, 2Τέχνης, Αίθουσα ∆ιαλέξεων, 2οςοςοςος    όροφος, Πλατεία Γεωργίου Α΄.όροφος, Πλατεία Γεωργίου Α΄.όροφος, Πλατεία Γεωργίου Α΄.όροφος, Πλατεία Γεωργίου Α΄.    

    

                                                                                                                                    ************    

    

Στην δεύτερη συνάντησή µας θα εµβαθύνουµε, ολοκληρώσουµε και Στην δεύτερη συνάντησή µας θα εµβαθύνουµε, ολοκληρώσουµε και Στην δεύτερη συνάντησή µας θα εµβαθύνουµε, ολοκληρώσουµε και Στην δεύτερη συνάντησή µας θα εµβαθύνουµε, ολοκληρώσουµε και 

συνοψίσουµε την εναρκτήρια συνοψίσουµε την εναρκτήρια συνοψίσουµε την εναρκτήρια συνοψίσουµε την εναρκτήρια θεµατική ανάλυση για την φύση και το θεµατική ανάλυση για την φύση και το θεµατική ανάλυση για την φύση και το θεµατική ανάλυση για την φύση και το 

νόηµα της ιστορίας. νόηµα της ιστορίας. νόηµα της ιστορίας. νόηµα της ιστορίας.     

Τί Είναι η ιστορία  και πώς Φαίνεται.Τί Είναι η ιστορία  και πώς Φαίνεται.Τί Είναι η ιστορία  και πώς Φαίνεται.Τί Είναι η ιστορία  και πώς Φαίνεται.        
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Και από την κλασσική διατύπωση του προβλήµατος προκύπτει το ότι Και από την κλασσική διατύπωση του προβλήµατος προκύπτει το ότι Και από την κλασσική διατύπωση του προβλήµατος προκύπτει το ότι Και από την κλασσική διατύπωση του προβλήµατος προκύπτει το ότι 

και το γιατί η ιστορική πορεία καθορίζεται πολιτισµικά. Η Ορίζουσα και το γιατί η ιστορική πορεία καθορίζεται πολιτισµικά. Η Ορίζουσα και το γιατί η ιστορική πορεία καθορίζεται πολιτισµικά. Η Ορίζουσα και το γιατί η ιστορική πορεία καθορίζεται πολιτισµικά. Η Ορίζουσα 

της Ιστορίας είναι ο πολιτισµός (υψηλός και βιοτικός σε αρµονία), και της Ιστορίας είναι ο πολιτισµός (υψηλός και βιοτικός σε αρµονία), και της Ιστορίας είναι ο πολιτισµός (υψηλός και βιοτικός σε αρµονία), και της Ιστορίας είναι ο πολιτισµός (υψηλός και βιοτικός σε αρµονία), και 

όχι η πολιτική, όχι η πολιτική, όχι η πολιτική, όχι η πολιτική, οικονοµική και στρατιωτική σύνταξη και δράση. οικονοµική και στρατιωτική σύνταξη και δράση. οικονοµική και στρατιωτική σύνταξη και δράση. οικονοµική και στρατιωτική σύνταξη και δράση.     

«Μόνος βασιλεύς ο σοφός» κατά το Στωικό δόγµα.«Μόνος βασιλεύς ο σοφός» κατά το Στωικό δόγµα.«Μόνος βασιλεύς ο σοφός» κατά το Στωικό δόγµα.«Μόνος βασιλεύς ο σοφός» κατά το Στωικό δόγµα.    

    

                                                                                                                                                                            ************    

    

Η παρούσα κατάσταση του κόσµου δείχνει καθαρά την αλήθεια της Η παρούσα κατάσταση του κόσµου δείχνει καθαρά την αλήθεια της Η παρούσα κατάσταση του κόσµου δείχνει καθαρά την αλήθεια της Η παρούσα κατάσταση του κόσµου δείχνει καθαρά την αλήθεια της 

πολιτισµικής ουσίας της ιστορίας. Καµµιά πολιτική, πολιτισµικής ουσίας της ιστορίας. Καµµιά πολιτική, πολιτισµικής ουσίας της ιστορίας. Καµµιά πολιτική, πολιτισµικής ουσίας της ιστορίας. Καµµιά πολιτική, οικονοµική και οικονοµική και οικονοµική και οικονοµική και 

στρατιωτική επιβολή, µόνη ή σε συνδυασµό, δεν αρκεί για να στρατιωτική επιβολή, µόνη ή σε συνδυασµό, δεν αρκεί για να στρατιωτική επιβολή, µόνη ή σε συνδυασµό, δεν αρκεί για να στρατιωτική επιβολή, µόνη ή σε συνδυασµό, δεν αρκεί για να 

προσδιορίσει τις εξελίξεις, ούτε καν τις βραχυπρόθεσµες.προσδιορίσει τις εξελίξεις, ούτε καν τις βραχυπρόθεσµες.προσδιορίσει τις εξελίξεις, ούτε καν τις βραχυπρόθεσµες.προσδιορίσει τις εξελίξεις, ούτε καν τις βραχυπρόθεσµες.    Οι Οι Οι Οι 

φαντασιακές θεωρίες φαντασιακές θεωρίες φαντασιακές θεωρίες φαντασιακές θεωρίες περί του ∆υτικής συλλήψεως «Τέλους της περί του ∆υτικής συλλήψεως «Τέλους της περί του ∆υτικής συλλήψεως «Τέλους της περί του ∆υτικής συλλήψεως «Τέλους της 

Ιστορίας» µεΙστορίας» µεΙστορίας» µεΙστορίας» µε    το παρακµιακό Ευρωπαϊκό πολιτισµικό ψευδοµόρφωµατο παρακµιακό Ευρωπαϊκό πολιτισµικό ψευδοµόρφωµατο παρακµιακό Ευρωπαϊκό πολιτισµικό ψευδοµόρφωµατο παρακµιακό Ευρωπαϊκό πολιτισµικό ψευδοµόρφωµα,,,,        

αχρηστεύθηκαν σχεδόν αµέσως µόλις επινοήθηκαν. αχρηστεύθηκαν σχεδόν αµέσως µόλις επινοήθηκαν. αχρηστεύθηκαν σχεδόν αµέσως µόλις επινοήθηκαν. αχρηστεύθηκαν σχεδόν αµέσως µόλις επινοήθηκαν.     

Οι θεωρίες µιλούσαν για την επίτευξη του σκοπού της ιστορίας στη Οι θεωρίες µιλούσαν για την επίτευξη του σκοπού της ιστορίας στη Οι θεωρίες µιλούσαν για την επίτευξη του σκοπού της ιστορίας στη Οι θεωρίες µιλούσαν για την επίτευξη του σκοπού της ιστορίας στη 

σύγχρονη εποχή µε την υπέρτατη ανάπτυξη του ανθρώπου σε τέσσερις σύγχρονη εποχή µε την υπέρτατη ανάπτυξη του ανθρώπου σε τέσσερις σύγχρονη εποχή µε την υπέρτατη ανάπτυξη του ανθρώπου σε τέσσερις σύγχρονη εποχή µε την υπέρτατη ανάπτυξη του ανθρώπου σε τέσσερις 

βασικά άξονες: βασικά άξονες: βασικά άξονες: βασικά άξονες:     

(α) (α) (α) (α) πολιτική ελευθερία, δικαιωµατισµός και κοινωνική συνοχήπολιτική ελευθερία, δικαιωµατισµός και κοινωνική συνοχήπολιτική ελευθερία, δικαιωµατισµός και κοινωνική συνοχήπολιτική ελευθερία, δικαιωµατισµός και κοινωνική συνοχή    ∆υτικού ∆υτικού ∆υτικού ∆υτικού 

τύπουτύπουτύπουτύπου, δηλαδή η ψυχολογία του δούλου, , δηλαδή η ψυχολογία του δούλου, , δηλαδή η ψυχολογία του δούλου, , δηλαδή η ψυχολογία του δούλου, ----        

(β) (β) (β) (β) άνεση, ευηµερία και άνεση, ευηµερία και άνεση, ευηµερία και άνεση, ευηµερία και η οικονοµία της αυτοπροσδιοριζόµενης αγοράς, η οικονοµία της αυτοπροσδιοριζόµενης αγοράς, η οικονοµία της αυτοπροσδιοριζόµενης αγοράς, η οικονοµία της αυτοπροσδιοριζόµενης αγοράς, 

δηλαδή η παγίδα της ψυχής και ο λαβύρινθος «του άρχοντος του δηλαδή η παγίδα της ψυχής και ο λαβύρινθος «του άρχοντος του δηλαδή η παγίδα της ψυχής και ο λαβύρινθος «του άρχοντος του δηλαδή η παγίδα της ψυχής και ο λαβύρινθος «του άρχοντος του 

κόσµου τούτου», κόσµου τούτου», κόσµου τούτου», κόσµου τούτου», --------        

(γ)  (γ)  (γ)  (γ)  η η η η συντριπτική συντριπτική συντριπτική συντριπτική στρατιωτική ισχύς ως όργανο αποτροπήςστρατιωτική ισχύς ως όργανο αποτροπήςστρατιωτική ισχύς ως όργανο αποτροπήςστρατιωτική ισχύς ως όργανο αποτροπής, δηλαδή ο , δηλαδή ο , δηλαδή ο , δηλαδή ο 

σατανικός εκβιασµός του ανθρώπου ως πρόοδος ειρήνης απέναντι στην σατανικός εκβιασµός του ανθρώπου ως πρόοδος ειρήνης απέναντι στην σατανικός εκβιασµός του ανθρώπου ως πρόοδος ειρήνης απέναντι στην σατανικός εκβιασµός του ανθρώπου ως πρόοδος ειρήνης απέναντι στην 

θεία βία του Κυρίου των δυνάµεωνθεία βία του Κυρίου των δυνάµεωνθεία βία του Κυρίου των δυνάµεωνθεία βία του Κυρίου των δυνάµεων    και στον φυσικό αγώνα για το και στον φυσικό αγώνα για το και στον φυσικό αγώνα για το και στον φυσικό αγώνα για το 

άριστο, άριστο, άριστο, άριστο, ------------    
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(δ)(δ)(δ)(δ)    η κεντρική αξιολόγηση της θετικής επιστήµης και της τεχνολογίας η κεντρική αξιολόγηση της θετικής επιστήµης και της τεχνολογίας η κεντρική αξιολόγηση της θετικής επιστήµης και της τεχνολογίας η κεντρική αξιολόγηση της θετικής επιστήµης και της τεχνολογίας 

ως τρόπου σκέψης και αξιολογίας, δηλαως τρόπου σκέψης και αξιολογίας, δηλαως τρόπου σκέψης και αξιολογίας, δηλαως τρόπου σκέψης και αξιολογίας, δηλαδή η τυραννία της δή η τυραννία της δή η τυραννία της δή η τυραννία της 

τεχνητότητας επί της κοσµικής αρµονίας της φύσης και του πνεύµατος.τεχνητότητας επί της κοσµικής αρµονίας της φύσης και του πνεύµατος.τεχνητότητας επί της κοσµικής αρµονίας της φύσης και του πνεύµατος.τεχνητότητας επί της κοσµικής αρµονίας της φύσης και του πνεύµατος.    

Η ∆ύση στην τελική της κατάληξηΗ ∆ύση στην τελική της κατάληξηΗ ∆ύση στην τελική της κατάληξηΗ ∆ύση στην τελική της κατάληξη    φαντασιώνεται ικανοποίηση σαν φαντασιώνεται ικανοποίηση σαν φαντασιώνεται ικανοποίηση σαν φαντασιώνεται ικανοποίηση σαν 

τον Φάουστ του Γκαίτε πριν πεθάνει. Προδίδει έτσι και το ουσιώδες τον Φάουστ του Γκαίτε πριν πεθάνει. Προδίδει έτσι και το ουσιώδες τον Φάουστ του Γκαίτε πριν πεθάνει. Προδίδει έτσι και το ουσιώδες τον Φάουστ του Γκαίτε πριν πεθάνει. Προδίδει έτσι και το ουσιώδες 

βίωµά της, το µεταφυσικό ανικανοποίητο τουβίωµά της, το µεταφυσικό ανικανοποίητο τουβίωµά της, το µεταφυσικό ανικανοποίητο τουβίωµά της, το µεταφυσικό ανικανοποίητο του    Υποκειµένου που θέτει Υποκειµένου που θέτει Υποκειµένου που θέτει Υποκειµένου που θέτει 

εαυτό απέναντι στο Είναι (Φύση, Κόσµο, Πολιτισµό, Θεό), το οποίο εαυτό απέναντι στο Είναι (Φύση, Κόσµο, Πολιτισµό, Θεό), το οποίο εαυτό απέναντι στο Είναι (Φύση, Κόσµο, Πολιτισµό, Θεό), το οποίο εαυτό απέναντι στο Είναι (Φύση, Κόσµο, Πολιτισµό, Θεό), το οποίο 

βλέπει σαν αντικείµενο για την βλέπει σαν αντικείµενο για την βλέπει σαν αντικείµενο για την βλέπει σαν αντικείµενο για την βουλησιαρχική βουλησιαρχική βουλησιαρχική βουλησιαρχική επιβολή της επιβολή της επιβολή της επιβολή της 

πολυτίµητης εσωτερικότητας του άγιου Εγώ.πολυτίµητης εσωτερικότητας του άγιου Εγώ.πολυτίµητης εσωτερικότητας του άγιου Εγώ.πολυτίµητης εσωτερικότητας του άγιου Εγώ.        

Την αυτοαναίρεσή του στον θάνατο µάταια επιχειρεί να κρύψει Την αυτοαναίρεσή του στον θάνατο µάταια επιχειρεί να κρύψει Την αυτοαναίρεσή του στον θάνατο µάταια επιχειρεί να κρύψει Την αυτοαναίρεσή του στον θάνατο µάταια επιχειρεί να κρύψει οοοο    

δδδδυυυυσσσσθθθθααααννννααααττττώώώώνννν    µµµµοοοοννννττττέέέέρρρρννννοοοοςςςς    ΕΕΕΕυυυυρρρρωωωωππππααααίίίίοοοοςςςς    µε ονειρµε ονειρµε ονειρµε ονειρώξεις περί νέας εποχής του ώξεις περί νέας εποχής του ώξεις περί νέας εποχής του ώξεις περί νέας εποχής του 

µετανθρώπου όπου η απλοϊκή φαντασίωση ερεθίζεται µε την ιδέα της µετανθρώπου όπου η απλοϊκή φαντασίωση ερεθίζεται µε την ιδέα της µετανθρώπου όπου η απλοϊκή φαντασίωση ερεθίζεται µε την ιδέα της µετανθρώπου όπου η απλοϊκή φαντασίωση ερεθίζεται µε την ιδέα της 

εικονικής πραγµατικότητας (χρηµατοπιστωτική οικονοµία, εικονικής πραγµατικότητας (χρηµατοπιστωτική οικονοµία, εικονικής πραγµατικότητας (χρηµατοπιστωτική οικονοµία, εικονικής πραγµατικότητας (χρηµατοπιστωτική οικονοµία, 

ανθρωπιστικές αξίες, ανθρωπιστικές αξίες, ανθρωπιστικές αξίες, ανθρωπιστικές αξίες, ψηφιακός κόσµος,ψηφιακός κόσµος,ψηφιακός κόσµος,ψηφιακός κόσµος,    τεχνολογία τεχνητής τεχνολογία τεχνητής τεχνολογία τεχνητής τεχνολογία τεχνητής 

νοηµοσύνης,νοηµοσύνης,νοηµοσύνης,νοηµοσύνης,    αποµονωτική προστασία, επιστηµονισµός).αποµονωτική προστασία, επιστηµονισµός).αποµονωτική προστασία, επιστηµονισµός).αποµονωτική προστασία, επιστηµονισµός).    

Οραµατίζεται ο δόλιος ∆υτικός στον θάνατό του τον άνθρωποΟραµατίζεται ο δόλιος ∆υτικός στον θάνατό του τον άνθρωποΟραµατίζεται ο δόλιος ∆υτικός στον θάνατό του τον άνθρωποΟραµατίζεται ο δόλιος ∆υτικός στον θάνατό του τον άνθρωπο----µηχανή. µηχανή. µηχανή. µηχανή. 

Επενδύει στην συστηµατική ανθρώπινη δουλεία.Επενδύει στην συστηµατική ανθρώπινη δουλεία.Επενδύει στην συστηµατική ανθρώπινη δουλεία.Επενδύει στην συστηµατική ανθρώπινη δουλεία.    

Είναι η τελευταία κατάληξη του συστηµατικού Ευρωπαϊκού ∆υισµούΕίναι η τελευταία κατάληξη του συστηµατικού Ευρωπαϊκού ∆υισµούΕίναι η τελευταία κατάληξη του συστηµατικού Ευρωπαϊκού ∆υισµούΕίναι η τελευταία κατάληξη του συστηµατικού Ευρωπαϊκού ∆υισµού    

((((ττττεεεελλλλεεεείίίίωωωωςςςς    δδδδιιιιααααφφφφοοοορρρρεεεεττττιιιικκκκοοοούύύύ    ααααππππόόόό    ττττοοοονννν    ααααρρρρχχχχααααίίίίοοοο))))    µεταξύ Υποκειµένου και µεταξύ Υποκειµένου και µεταξύ Υποκειµένου και µεταξύ Υποκειµένου και 

Αντικειµένου, που διαχωρίζει Θεό και Κόσµο, Αντικειµένου, που διαχωρίζει Θεό και Κόσµο, Αντικειµένου, που διαχωρίζει Θεό και Κόσµο, Αντικειµένου, που διαχωρίζει Θεό και Κόσµο, ψυχή και σώµα,ψυχή και σώµα,ψυχή και σώµα,ψυχή και σώµα,    πνεύµα πνεύµα πνεύµα πνεύµα 

και ύλη, απόλυτο και σχετικό, Είναι και Φαίνεσθαι, Ιδέα και και ύλη, απόλυτο και σχετικό, Είναι και Φαίνεσθαι, Ιδέα και και ύλη, απόλυτο και σχετικό, Είναι και Φαίνεσθαι, Ιδέα και και ύλη, απόλυτο και σχετικό, Είναι και Φαίνεσθαι, Ιδέα και 

Πραγµατικότητα, Άγιο και Βέβηλο. Στο τέρµα του το Υποκείµενο Πραγµατικότητα, Άγιο και Βέβηλο. Στο τέρµα του το Υποκείµενο Πραγµατικότητα, Άγιο και Βέβηλο. Στο τέρµα του το Υποκείµενο Πραγµατικότητα, Άγιο και Βέβηλο. Στο τέρµα του το Υποκείµενο 

γίνεται αναίσθητο στην ιερότητα της ύπαρξης, νιώθει αντίπαλα το Ον γίνεται αναίσθητο στην ιερότητα της ύπαρξης, νιώθει αντίπαλα το Ον γίνεται αναίσθητο στην ιερότητα της ύπαρξης, νιώθει αντίπαλα το Ον γίνεται αναίσθητο στην ιερότητα της ύπαρξης, νιώθει αντίπαλα το Ον 

και το ∆έον, τα γεγονότα και τι αξίες. Βλέπει τα πάντα πλην και το ∆έον, τα γεγονότα και τι αξίες. Βλέπει τα πάντα πλην και το ∆έον, τα γεγονότα και τι αξίες. Βλέπει τα πάντα πλην και το ∆έον, τα γεγονότα και τι αξίες. Βλέπει τα πάντα πλην της της της της 

εσωτερικότητάς του υπό το πρίσµα της χρησιµότητας, ως εργαλεία εσωτερικότητάς του υπό το πρίσµα της χρησιµότητας, ως εργαλεία εσωτερικότητάς του υπό το πρίσµα της χρησιµότητας, ως εργαλεία εσωτερικότητάς του υπό το πρίσµα της χρησιµότητας, ως εργαλεία 

προς χρήση από την βούλησή του. Και ο µόνος περιορισµός στην χρήση προς χρήση από την βούλησή του. Και ο µόνος περιορισµός στην χρήση προς χρήση από την βούλησή του. Και ο µόνος περιορισµός στην χρήση προς χρήση από την βούλησή του. Και ο µόνος περιορισµός στην χρήση 

αυτή αυτή αυτή αυτή είναι η ωφελιµιστική αποφυγή της βλάβης του, κανένας σεβασµός είναι η ωφελιµιστική αποφυγή της βλάβης του, κανένας σεβασµός είναι η ωφελιµιστική αποφυγή της βλάβης του, κανένας σεβασµός είναι η ωφελιµιστική αποφυγή της βλάβης του, κανένας σεβασµός 

προς το ον ως ον. Ο ∆υτικός ζόφος καταντά βαθειά ανήθικπρος το ον ως ον. Ο ∆υτικός ζόφος καταντά βαθειά ανήθικπρος το ον ως ον. Ο ∆υτικός ζόφος καταντά βαθειά ανήθικπρος το ον ως ον. Ο ∆υτικός ζόφος καταντά βαθειά ανήθικος, ος, ος, ος, 

επικαλούµενος την µοναδική ηθικότητά του. Κρίνειεπικαλούµενος την µοναδική ηθικότητά του. Κρίνειεπικαλούµενος την µοναδική ηθικότητά του. Κρίνειεπικαλούµενος την µοναδική ηθικότητά του. Κρίνει    όλαόλαόλαόλα    sub specie sub specie sub specie sub specie 

temporis temporis temporis temporis καικαικαικαι    όχιόχιόχιόχι    sub specie aeternitatis. sub specie aeternitatis. sub specie aeternitatis. sub specie aeternitatis. Είναι φρικτά καταδικασµένος. Είναι φρικτά καταδικασµένος. Είναι φρικτά καταδικασµένος. Είναι φρικτά καταδικασµένος.                             
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Ο «πολιτισµός» του Υποκειµένου έχει άσχηµο θάνατο.Ο «πολιτισµός» του Υποκειµένου έχει άσχηµο θάνατο.Ο «πολιτισµός» του Υποκειµένου έχει άσχηµο θάνατο.Ο «πολιτισµός» του Υποκειµένου έχει άσχηµο θάνατο.    Πληρώνει την Πληρώνει την Πληρώνει την Πληρώνει την 

παρεκτροπή της ιστορίας που συνιστά. παρεκτροπή της ιστορίας που συνιστά. παρεκτροπή της ιστορίας που συνιστά. παρεκτροπή της ιστορίας που συνιστά.     

Η Η Η Η τεχνητότητα αναγκαία καταλήγει στην υποκρισία, όπως οι καλοί τεχνητότητα αναγκαία καταλήγει στην υποκρισία, όπως οι καλοί τεχνητότητα αναγκαία καταλήγει στην υποκρισία, όπως οι καλοί τεχνητότητα αναγκαία καταλήγει στην υποκρισία, όπως οι καλοί 

τρόποι τροχιοδροµούν την ανηθικότητα.τρόποι τροχιοδροµούν την ανηθικότητα.τρόποι τροχιοδροµούν την ανηθικότητα.τρόποι τροχιοδροµούν την ανηθικότητα.    

Τις ανάξιες αξίες της Τις ανάξιες αξίες της Τις ανάξιες αξίες της Τις ανάξιες αξίες της παρακµής της επικαλείται η ∆ύση για να παρακµής της επικαλείται η ∆ύση για να παρακµής της επικαλείται η ∆ύση για να παρακµής της επικαλείται η ∆ύση για να 

επιβληθεί. Κι όταν δεν πιάνει η παγίδα της, εκβιάζει τον άνθρωπο µε επιβληθεί. Κι όταν δεν πιάνει η παγίδα της, εκβιάζει τον άνθρωπο µε επιβληθεί. Κι όταν δεν πιάνει η παγίδα της, εκβιάζει τον άνθρωπο µε επιβληθεί. Κι όταν δεν πιάνει η παγίδα της, εκβιάζει τον άνθρωπο µε 

τις ανάγκες του για τάξη, οιτις ανάγκες του για τάξη, οιτις ανάγκες του για τάξη, οιτις ανάγκες του για τάξη, οικονοµία, ασφάλεια.κονοµία, ασφάλεια.κονοµία, ασφάλεια.κονοµία, ασφάλεια.    

Και ο Κόσµος έχει δει την Ευρωπαϊκή υποκρισία. Και πάντα θέλει Και ο Κόσµος έχει δει την Ευρωπαϊκή υποκρισία. Και πάντα θέλει Και ο Κόσµος έχει δει την Ευρωπαϊκή υποκρισία. Και πάντα θέλει Και ο Κόσµος έχει δει την Ευρωπαϊκή υποκρισία. Και πάντα θέλει 

φύση και πνεύµα και θεό.φύση και πνεύµα και θεό.φύση και πνεύµα και θεό.φύση και πνεύµα και θεό.    Και µεταθέτει την ∆υτική Και µεταθέτει την ∆υτική Και µεταθέτει την ∆υτική Και µεταθέτει την ∆υτική χρονική χρονική χρονική χρονική πρόκληση πρόκληση πρόκληση πρόκληση 

στον πολιτισµό. Ζούµε εποχή µεγαµεταβολών. στον πολιτισµό. Ζούµε εποχή µεγαµεταβολών. στον πολιτισµό. Ζούµε εποχή µεγαµεταβολών. στον πολιτισµό. Ζούµε εποχή µεγαµεταβολών.     

Πραγµατική ελευθερία είναι η ευθεία πορεία προς την τελειότητα Πραγµατική ελευθερία είναι η ευθεία πορεία προς την τελειότητα Πραγµατική ελευθερία είναι η ευθεία πορεία προς την τελειότητα Πραγµατική ελευθερία είναι η ευθεία πορεία προς την τελειότητα και η και η και η και η 

ανεµπόδιστη ενέργεια της τελειότητας.ανεµπόδιστη ενέργεια της τελειότητας.ανεµπόδιστη ενέργεια της τελειότητας.ανεµπόδιστη ενέργεια της τελειότητας.    Ελευθερία είναι ελευθερία από Ελευθερία είναι ελευθερία από Ελευθερία είναι ελευθερία από Ελευθερία είναι ελευθερία από 

την δουλεία της Ανάγκης. Είναι η κατάσταση όπου δεν κυριαρχεί η την δουλεία της Ανάγκης. Είναι η κατάσταση όπου δεν κυριαρχεί η την δουλεία της Ανάγκης. Είναι η κατάσταση όπου δεν κυριαρχεί η την δουλεία της Ανάγκης. Είναι η κατάσταση όπου δεν κυριαρχεί η 

Ανάγκη του Χρόνου, και όπου η µέριµνα για τις ανάγκες της χρονικής Ανάγκη του Χρόνου, και όπου η µέριµνα για τις ανάγκες της χρονικής Ανάγκη του Χρόνου, και όπου η µέριµνα για τις ανάγκες της χρονικής Ανάγκη του Χρόνου, και όπου η µέριµνα για τις ανάγκες της χρονικής 

ύπαρξης είναι µέσον για την επίτευξη του σκοπού τηςύπαρξης είναι µέσον για την επίτευξη του σκοπού τηςύπαρξης είναι µέσον για την επίτευξη του σκοπού τηςύπαρξης είναι µέσον για την επίτευξη του σκοπού της    Αιωνιότητας, του Αιωνιότητας, του Αιωνιότητας, του Αιωνιότητας, του 

«τέλους» του όντος στην τελειότητά του.«τέλους» του όντος στην τελειότητά του.«τέλους» του όντος στην τελειότητά του.«τέλους» του όντος στην τελειότητά του.    

ΗΗΗΗ    ιιιισσσσττττοοοορρρρίίίίαααα    κκκκιιιιννννεεεείίίίττττααααιιιι    κκκκααααιιιι    σσσσττττηηηηνννν    ννννεεεεωωωωττττεεεερρρριιιικκκκήήήή    εεεεπππποοοοχχχχήήήή    κκκκααααιιιι    σσσσττττοοοο    µµµµεεεεττττααααµµµµοοοοννννττττέέέέρρρρννννοοοο    

ππππααααρρρρόόόόνννν    ((((ΕυρωπαϊκοίΕυρωπαϊκοίΕυρωπαϊκοίΕυρωπαϊκοί    ααααννννοοοούύύύσσσσιιιιοοοοιιιι    χχχχααααρρρραααακκκκττττηηηηρρρριιιισσσσµµµµοοοοίίίί    γγγγιιιιαααα    ττττηηηηνννν    ππππααααρρρραααακκκκµµµµήήήή    κκκκααααιιιι    

ππππττττώώώώσσσσηηηη    ττττοοοουυυυ    ΕυρωπαϊκούΕυρωπαϊκούΕυρωπαϊκούΕυρωπαϊκού    πππποοοολλλλιιιιττττιιιισσσσµµµµοοοούύύύ))))    αααακκκκρρρριιιιββββώώώώςςςς    όπωςόπωςόπωςόπως    ππππάάάάνννντττταααα    γγγγιιιιααααττττίίίί    

χχχχρρρρόόόόννννοοοοςςςς    είναιείναιείναιείναι    ααααππππλλλλάάάά    ττττοοοο    ξξξξεεεεττττύύύύλλλλιιιιγγγγµµµµαααα    τηςτηςτηςτης    ααααιιιιωωωωννννιιιιόόόόττττηηηηττττααααςςςς    ((((««««κκκκιιιιννννηηηηττττήήήή    εεεειιιικκκκώώώώνννν    ττττοοοουυυυ    

ααααιιιιώώώώννννοοοοςςςς»»»»    κκκκααααττττάάάά    ΠΠΠΠλλλλάάάάττττωωωωνννναααα))))....    ΚΚΚΚιιιιννννεεεείίίίττττααααιιιι    µµµµεεεε    οοοορρρρίίίίζζζζοοοουυυυσσσσαααα    κκκκααααιιιι    σσσσεεεε    οοοορρρρίίίίζζζζοοοονννντττταααα    

πππποοοολλλλιιιιττττιιιισσσσµµµµιιιικκκκόόόό....        

    

                                                                                                                        ************    

    

Κλείνοντας την γενική µορφολογική ανάλυση της πολιτισµικής Κλείνοντας την γενική µορφολογική ανάλυση της πολιτισµικής Κλείνοντας την γενική µορφολογική ανάλυση της πολιτισµικής Κλείνοντας την γενική µορφολογική ανάλυση της πολιτισµικής 

ορίζουσας της ιστορίας, µε ορίζουσας της ιστορίας, µε ορίζουσας της ιστορίας, µε ορίζουσας της ιστορίας, µε ειδική και αποκαλυπτική ειδική και αποκαλυπτική ειδική και αποκαλυπτική ειδική και αποκαλυπτική αναφορά στο αναφορά στο αναφορά στο αναφορά στο 

παρόν των µεγάλων µεταβολών, παρόν των µεγάλων µεταβολών, παρόν των µεγάλων µεταβολών, παρόν των µεγάλων µεταβολών, θα θα θα θα διαπραγµατευθώ στις δύο διαπραγµατευθώ στις δύο διαπραγµατευθώ στις δύο διαπραγµατευθώ στις δύο 

επόµενες συναντήσεις µας την σχέση της ιστορίας, ως ουσιωδώς επόµενες συναντήσεις µας την σχέση της ιστορίας, ως ουσιωδώς επόµενες συναντήσεις µας την σχέση της ιστορίας, ως ουσιωδώς επόµενες συναντήσεις µας την σχέση της ιστορίας, ως ουσιωδώς 
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ανθρώπινης πραγµατικότητας,  προς τις δύο θεµελιώδεις παραµέτρους ανθρώπινης πραγµατικότητας,  προς τις δύο θεµελιώδεις παραµέτρους ανθρώπινης πραγµατικότητας,  προς τις δύο θεµελιώδεις παραµέτρους ανθρώπινης πραγµατικότητας,  προς τις δύο θεµελιώδεις παραµέτρους 

της κοσµικής ύπαρξηςτης κοσµικής ύπαρξηςτης κοσµικής ύπαρξηςτης κοσµικής ύπαρξης    εν γένει, τον χώρο και τον χρόνο. Και θα εν γένει, τον χώρο και τον χρόνο. Και θα εν γένει, τον χώρο και τον χρόνο. Και θα εν γένει, τον χώρο και τον χρόνο. Και θα 

τοποθετήσω στις σωστές τους διαστάσεις δύο τοποθετήσω στις σωστές τους διαστάσεις δύο τοποθετήσω στις σωστές τους διαστάσεις δύο τοποθετήσω στις σωστές τους διαστάσεις δύο άλλες άλλες άλλες άλλες Ευρωπαϊκά Ευρωπαϊκά Ευρωπαϊκά Ευρωπαϊκά 

προβαλλόµενες προϋποθέσεις της ιστορικής πραγµατικότητας, το έθνος προβαλλόµενες προϋποθέσεις της ιστορικής πραγµατικότητας, το έθνος προβαλλόµενες προϋποθέσεις της ιστορικής πραγµατικότητας, το έθνος προβαλλόµενες προϋποθέσεις της ιστορικής πραγµατικότητας, το έθνος 

και την φυλή, παραδείγµατα κρατικού ντετερµινισµού το ένα, και την φυλή, παραδείγµατα κρατικού ντετερµινισµού το ένα, και την φυλή, παραδείγµατα κρατικού ντετερµινισµού το ένα, και την φυλή, παραδείγµατα κρατικού ντετερµινισµού το ένα, 

βιολογικού το άλλο κατά την σύγχρονη αντίληψη.  βιολογικού το άλλο κατά την σύγχρονη αντίληψη.  βιολογικού το άλλο κατά την σύγχρονη αντίληψη.  βιολογικού το άλλο κατά την σύγχρονη αντίληψη.      

Και πρώτα, αυτήν την Πέµπτη, η ιστορική σηµασία του τόπουΚαι πρώτα, αυτήν την Πέµπτη, η ιστορική σηµασία του τόπουΚαι πρώτα, αυτήν την Πέµπτη, η ιστορική σηµασία του τόπουΚαι πρώτα, αυτήν την Πέµπτη, η ιστορική σηµασία του τόπου. . . .     

Ο θεµΟ θεµΟ θεµΟ θεµατικός τίτλος της ανάπτυξής µου είναι όπως στο πρόγραµµα:ατικός τίτλος της ανάπτυξής µου είναι όπως στο πρόγραµµα:ατικός τίτλος της ανάπτυξής µου είναι όπως στο πρόγραµµα:ατικός τίτλος της ανάπτυξής µου είναι όπως στο πρόγραµµα:    

    

                                                                                            Πολιτισµός και ΧώροςΠολιτισµός και ΧώροςΠολιτισµός και ΧώροςΠολιτισµός και Χώρος    

Τοπολογία και Πνεύµα, Γεωπολιτική και ΓεωπολιτιστικήΤοπολογία και Πνεύµα, Γεωπολιτική και ΓεωπολιτιστικήΤοπολογία και Πνεύµα, Γεωπολιτική και ΓεωπολιτιστικήΤοπολογία και Πνεύµα, Γεωπολιτική και Γεωπολιτιστική    

    

                                                                                                                                                    ************    

    

[[[[Σχετικά συµβουλευθείτε το βιβλίο µου    Χώρος και ΙστορίαΧώρος και ΙστορίαΧώρος και ΙστορίαΧώρος και Ιστορία, , , , Τοµ. Α’, Τοµ. Α’, Τοµ. Α’, Τοµ. Α’, 

Καθολικά Πεδία ∆υνάµεων, Καθολικά Πεδία ∆υνάµεων, Καθολικά Πεδία ∆υνάµεων, Καθολικά Πεδία ∆υνάµεων, 1998. 1998. 1998. 1998. Για τον Β΄ τόµο, δείτε την 

αντίστοιχη κατηγορία στον ιστότοπο του Ινστιτούτου, τµήµα 

Research Projects].                             
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ΙΙ.  ΙΙ.  ΙΙ.  ΙΙ.      

                                                                ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙ∆Α ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙ∆Α ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙ∆Α ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙ∆Α     

                                            ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΣΠΑΡΤΗΣ  ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΣΠΑΡΤΗΣ  ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΣΠΑΡΤΗΣ  ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΣΠΑΡΤΗΣ                                  

    

                        Συναντήσεις ΣπάρτηςΣυναντήσεις ΣπάρτηςΣυναντήσεις ΣπάρτηςΣυναντήσεις Σπάρτης    

                                                                                    1111ηηηη                                    

                                        16 16 16 16 ––––    20 ∆εκεµβρίου20 ∆εκεµβρίου20 ∆εκεµβρίου20 ∆εκεµβρίου    

    
  

       

Θα έχουµε πάλι το δοκιµασµένο τριλογικό µοντέλο συναρτηµένων σεµιναρίων.Θα έχουµε πάλι το δοκιµασµένο τριλογικό µοντέλο συναρτηµένων σεµιναρίων.Θα έχουµε πάλι το δοκιµασµένο τριλογικό µοντέλο συναρτηµένων σεµιναρίων.Θα έχουµε πάλι το δοκιµασµένο τριλογικό µοντέλο συναρτηµένων σεµιναρίων.    

 

1/    Παρασκευή 1/    Παρασκευή 1/    Παρασκευή 1/    Παρασκευή 16 ∆εκεµβρίου16 ∆εκεµβρίου16 ∆εκεµβρίου16 ∆εκεµβρίου, 8.30 µ.µ., στο Παλαιό , 8.30 µ.µ., στο Παλαιό , 8.30 µ.µ., στο Παλαιό , 8.30 µ.µ., στο Παλαιό 

∆ηµαρχείο∆ηµαρχείο∆ηµαρχείο∆ηµαρχείο    
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Αρχίζουµε έναν νέο κύκλο Αρχίζουµε έναν νέο κύκλο Αρχίζουµε έναν νέο κύκλο Αρχίζουµε έναν νέο κύκλο σεµιναρίων στην Σπάρτη για την Σπάρτη. σεµιναρίων στην Σπάρτη για την Σπάρτη. σεµιναρίων στην Σπάρτη για την Σπάρτη. σεµιναρίων στην Σπάρτη για την Σπάρτη. 

Το συνολικό Πρόγραµµα έχω ήδη κυκλοφορήσει προ καιρού και Το συνολικό Πρόγραµµα έχω ήδη κυκλοφορήσει προ καιρού και Το συνολικό Πρόγραµµα έχω ήδη κυκλοφορήσει προ καιρού και Το συνολικό Πρόγραµµα έχω ήδη κυκλοφορήσει προ καιρού και 

επισυνάπτω πάλι προς ευκολία αναφοράς.επισυνάπτω πάλι προς ευκολία αναφοράς.επισυνάπτω πάλι προς ευκολία αναφοράς.επισυνάπτω πάλι προς ευκολία αναφοράς.  

Θέµα είναι η απόλυτη ιδιαιτερότητα της πόλης που αποτελεί Θέµα είναι η απόλυτη ιδιαιτερότητα της πόλης που αποτελεί Θέµα είναι η απόλυτη ιδιαιτερότητα της πόλης που αποτελεί Θέµα είναι η απόλυτη ιδιαιτερότητα της πόλης που αποτελεί στην στην στην στην 

ακµή της και κατά την ουσία της ακµή της και κατά την ουσία της ακµή της και κατά την ουσία της ακµή της και κατά την ουσία της την πραγµάτωση της ιδέαςτην πραγµάτωση της ιδέαςτην πραγµάτωση της ιδέαςτην πραγµάτωση της ιδέας    του του του του 

κλασσικού Ελληνισµού. κλασσικού Ελληνισµού. κλασσικού Ελληνισµού. κλασσικού Ελληνισµού. Σε αυτό συνίσταται η µοναδικότητά της, στο Σε αυτό συνίσταται η µοναδικότητά της, στο Σε αυτό συνίσταται η µοναδικότητά της, στο Σε αυτό συνίσταται η µοναδικότητά της, στο 

ότι η ιδεατή µορφή της τρίτης κοσµοϊστορικής επανάστασης στην ότι η ιδεατή µορφή της τρίτης κοσµοϊστορικής επανάστασης στην ότι η ιδεατή µορφή της τρίτης κοσµοϊστορικής επανάστασης στην ότι η ιδεατή µορφή της τρίτης κοσµοϊστορικής επανάστασης στην 

ιστορία της ανθρωπότητας έγινε πραγµατικότητα. Είναι σαν ο κανόνας ιστορία της ανθρωπότητας έγινε πραγµατικότητα. Είναι σαν ο κανόνας ιστορία της ανθρωπότητας έγινε πραγµατικότητα. Είναι σαν ο κανόνας ιστορία της ανθρωπότητας έγινε πραγµατικότητα. Είναι σαν ο κανόνας 

του Πολύκλειτου για την ιδέα του κάλλους να είχε πραγµατωτου Πολύκλειτου για την ιδέα του κάλλους να είχε πραγµατωτου Πολύκλειτου για την ιδέα του κάλλους να είχε πραγµατωτου Πολύκλειτου για την ιδέα του κάλλους να είχε πραγµατωθεί σε θεί σε θεί σε θεί σε 

ένα συγκεκριµένο σώµα. Η Σπάρτη είναι αρχέτυπο. ένα συγκεκριµένο σώµα. Η Σπάρτη είναι αρχέτυπο. ένα συγκεκριµένο σώµα. Η Σπάρτη είναι αρχέτυπο. ένα συγκεκριµένο σώµα. Η Σπάρτη είναι αρχέτυπο. Τα άλλα Τα άλλα Τα άλλα Τα άλλα 

φαινόµενα κλασσικότητας δείχνουν οικειότερα ή οθνειότερα φαινόµενα κλασσικότητας δείχνουν οικειότερα ή οθνειότερα φαινόµενα κλασσικότητας δείχνουν οικειότερα ή οθνειότερα φαινόµενα κλασσικότητας δείχνουν οικειότερα ή οθνειότερα 

προσαρµοστικά µοντέλα.προσαρµοστικά µοντέλα.προσαρµοστικά µοντέλα.προσαρµοστικά µοντέλα.        

Θα αναλύσουµε την µοναδική ιδιαιτερότητα της Σπάρτης και θα Θα αναλύσουµε την µοναδική ιδιαιτερότητα της Σπάρτης και θα Θα αναλύσουµε την µοναδική ιδιαιτερότητα της Σπάρτης και θα Θα αναλύσουµε την µοναδική ιδιαιτερότητα της Σπάρτης και θα 

µελετήσουµε την σηµασία της στην διαµόρφωση της ολοκµελετήσουµε την σηµασία της στην διαµόρφωση της ολοκµελετήσουµε την σηµασία της στην διαµόρφωση της ολοκµελετήσουµε την σηµασία της στην διαµόρφωση της ολοκληρίας του ληρίας του ληρίας του ληρίας του 

Ελληνισµού και το ρόλο της στην Ελληνισµού και το ρόλο της στην Ελληνισµού και το ρόλο της στην Ελληνισµού και το ρόλο της στην ιστορία. Ειδικά θα µας ιστορία. Ειδικά θα µας ιστορία. Ειδικά θα µας ιστορία. Ειδικά θα µας 

απασχολήσουν οι ιστορικές φάσεις αυτής της µοναδικής ιδιαιτερότητας.απασχολήσουν οι ιστορικές φάσεις αυτής της µοναδικής ιδιαιτερότητας.απασχολήσουν οι ιστορικές φάσεις αυτής της µοναδικής ιδιαιτερότητας.απασχολήσουν οι ιστορικές φάσεις αυτής της µοναδικής ιδιαιτερότητας.    

Το ∆ωρικό συστατικό βίωµα χαίρεται την εορτή του βίου στο κάλλος Το ∆ωρικό συστατικό βίωµα χαίρεται την εορτή του βίου στο κάλλος Το ∆ωρικό συστατικό βίωµα χαίρεται την εορτή του βίου στο κάλλος Το ∆ωρικό συστατικό βίωµα χαίρεται την εορτή του βίου στο κάλλος 

της ύπαρξης. της ύπαρξης. της ύπαρξης. της ύπαρξης.     

Το κύριο µέρος των φετινών αναζητήσεών µας θα εστιάζεται λοιπόν Το κύριο µέρος των φετινών αναζητήσεών µας θα εστιάζεται λοιπόν Το κύριο µέρος των φετινών αναζητήσεών µας θα εστιάζεται λοιπόν Το κύριο µέρος των φετινών αναζητήσεών µας θα εστιάζεται λοιπόν 

στην Εορτή της Σπάρτης, στην ανάπτυξη της αιώνιας ιδέας της στην Εορτή της Σπάρτης, στην ανάπτυξη της αιώνιας ιδέας της στην Εορτή της Σπάρτης, στην ανάπτυξη της αιώνιας ιδέας της στην Εορτή της Σπάρτης, στην ανάπτυξη της αιώνιας ιδέας της 

Σπάρτης µέσα στην περίοδο του Χρόνου, από την Λυκούργεια θέση Σπάρτης µέσα στην περίοδο του Χρόνου, από την Λυκούργεια θέση Σπάρτης µέσα στην περίοδο του Χρόνου, από την Λυκούργεια θέση Σπάρτης µέσα στην περίοδο του Χρόνου, από την Λυκούργεια θέση 

στην κατάργησή της (~ 823 στην κατάργησή της (~ 823 στην κατάργησή της (~ 823 στην κατάργησή της (~ 823 ––––    188 π. Χ.188 π. Χ.188 π. Χ.188 π. Χ.).).).).    

Αλλά πριν από την Εορτή θα ασχΑλλά πριν από την Εορτή θα ασχΑλλά πριν από την Εορτή θα ασχΑλλά πριν από την Εορτή θα ασχοληθούµε µε τα Προεόρτια, µε την οληθούµε µε τα Προεόρτια, µε την οληθούµε µε τα Προεόρτια, µε την οληθούµε µε τα Προεόρτια, µε την 

ιστορική προετοιµασία του Θαύµατος στον χρόνο. Πώς η Ιδέα γίνεται ιστορική προετοιµασία του Θαύµατος στον χρόνο. Πώς η Ιδέα γίνεται ιστορική προετοιµασία του Θαύµατος στον χρόνο. Πώς η Ιδέα γίνεται ιστορική προετοιµασία του Θαύµατος στον χρόνο. Πώς η Ιδέα γίνεται 

Πραγµατικότητα, µε ποιες προϋποθέσεις και κατά ποιές διαδικασίες.Πραγµατικότητα, µε ποιες προϋποθέσεις και κατά ποιές διαδικασίες.Πραγµατικότητα, µε ποιες προϋποθέσεις και κατά ποιές διαδικασίες.Πραγµατικότητα, µε ποιες προϋποθέσεις και κατά ποιές διαδικασίες.    

Και πρώτα το καίριο ερώτηµα για την ∆ωρική ουσία του κλασσικού Και πρώτα το καίριο ερώτηµα για την ∆ωρική ουσία του κλασσικού Και πρώτα το καίριο ερώτηµα για την ∆ωρική ουσία του κλασσικού Και πρώτα το καίριο ερώτηµα για την ∆ωρική ουσία του κλασσικού 

Ελληνισµού: ποιοί ήσαν οι ∆ωΕλληνισµού: ποιοί ήσαν οι ∆ωΕλληνισµού: ποιοί ήσαν οι ∆ωΕλληνισµού: ποιοί ήσαν οι ∆ωριείς; Και ποιός είναι ο ιδιοχαρακτήρας ριείς; Και ποιός είναι ο ιδιοχαρακτήρας ριείς; Και ποιός είναι ο ιδιοχαρακτήρας ριείς; Και ποιός είναι ο ιδιοχαρακτήρας 

τους; Και πώς έγινε από πενιχρές αρχές να τελέσουν την Τρίτη τους; Και πώς έγινε από πενιχρές αρχές να τελέσουν την Τρίτη τους; Και πώς έγινε από πενιχρές αρχές να τελέσουν την Τρίτη τους; Και πώς έγινε από πενιχρές αρχές να τελέσουν την Τρίτη 

κοσµοϊστορική επανάσταση στην ιστορία της ανθρωπότητας;κοσµοϊστορική επανάσταση στην ιστορία της ανθρωπότητας;κοσµοϊστορική επανάσταση στην ιστορία της ανθρωπότητας;κοσµοϊστορική επανάσταση στην ιστορία της ανθρωπότητας;    

Θεµατικός τίτλος της διαπραγµάτευσής µου είναι κατά το Πρόγραµµα:Θεµατικός τίτλος της διαπραγµάτευσής µου είναι κατά το Πρόγραµµα:Θεµατικός τίτλος της διαπραγµάτευσής µου είναι κατά το Πρόγραµµα:Θεµατικός τίτλος της διαπραγµάτευσής µου είναι κατά το Πρόγραµµα:    
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                                        Οι ∆ωριείς 

                    Καταγωγή, Τό̟ος και Ιδιοταυτότητα 

          Κούρος, Κουρήτες και Α̟όλλων ο «θεός των Ελλήνων» 

                  Ο ∆ωρικός Α̟όλλων Αγυιεύς και Κάρνειος 

   Τα Παλληκάρια των Ορέων και ο Χαρακτήρας της Φύσης των.            

 

                                                                                                                        ************    

    

[[[[Σχετικά, Σχετικά, Σχετικά, Σχετικά, συµβουλευτείτε τις µελέτες µου στον ιστότοπο του Ινστιτούτου, τµήµασυµβουλευτείτε τις µελέτες µου στον ιστότοπο του Ινστιτούτου, τµήµασυµβουλευτείτε τις µελέτες µου στον ιστότοπο του Ινστιτούτου, τµήµασυµβουλευτείτε τις µελέτες µου στον ιστότοπο του Ινστιτούτου, τµήµα    

ResearchResearchResearchResearch    ProjectsProjectsProjectsProjects,,,,    κατηγορία «∆ωρικές Μελέτες»:κατηγορία «∆ωρικές Μελέτες»:κατηγορία «∆ωρικές Μελέτες»:κατηγορία «∆ωρικές Μελέτες»:    

Κυρίως από την σειρά «Ο Χαρακτήρας της ∆ωρικής Κυρίως από την σειρά «Ο Χαρακτήρας της ∆ωρικής Κυρίως από την σειρά «Ο Χαρακτήρας της ∆ωρικής Κυρίως από την σειρά «Ο Χαρακτήρας της ∆ωρικής Ταυτότητας του Ελληνισµού» Ταυτότητας του Ελληνισµού» Ταυτότητας του Ελληνισµού» Ταυτότητας του Ελληνισµού» 

τα κείµενα Ι τα κείµενα Ι τα κείµενα Ι τα κείµενα Ι ––––    VII:VII:VII:VII:    

1/  Προκαθοδικές Έρευνες1/  Προκαθοδικές Έρευνες1/  Προκαθοδικές Έρευνες1/  Προκαθοδικές Έρευνες    

2/ Το Ίνδαλµα του Κούρου2/ Το Ίνδαλµα του Κούρου2/ Το Ίνδαλµα του Κούρου2/ Το Ίνδαλµα του Κούρου    

3/ Κρητικά Κουρητικά3/ Κρητικά Κουρητικά3/ Κρητικά Κουρητικά3/ Κρητικά Κουρητικά    

4/ Από τον Κρητικό Μέγιστο Κούρο στον ∆ωρικό Απόλλωνα4/ Από τον Κρητικό Μέγιστο Κούρο στον ∆ωρικό Απόλλωνα4/ Από τον Κρητικό Μέγιστο Κούρο στον ∆ωρικό Απόλλωνα4/ Από τον Κρητικό Μέγιστο Κούρο στον ∆ωρικό Απόλλωνα    

5/ Το Απολλώνιο Βίωµα του Κούρου 5/ Το Απολλώνιο Βίωµα του Κούρου 5/ Το Απολλώνιο Βίωµα του Κούρου 5/ Το Απολλώνιο Βίωµα του Κούρου ––––    ∆ωριείς και Κουρήτες στην Στερεά ∆ωριείς και Κουρήτες στην Στερεά ∆ωριείς και Κουρήτες στην Στερεά ∆ωριείς και Κουρήτες στην Στερεά 

ΕλλάδαΕλλάδαΕλλάδαΕλλάδα    

6/ Κόρης,6/ Κόρης,6/ Κόρης,6/ Κόρης,    Κουρήτες και ∆ιόσκουροιΚουρήτες και ∆ιόσκουροιΚουρήτες και ∆ιόσκουροιΚουρήτες και ∆ιόσκουροι    

7/ Οι Άβαντες του Κουρητικού Φωτός,7/ Οι Άβαντες του Κουρητικού Φωτός,7/ Οι Άβαντες του Κουρητικού Φωτός,7/ Οι Άβαντες του Κουρητικού Φωτός,    

Επίσης στην ίδια σειρά τα κείµενα XII, XIII:Επίσης στην ίδια σειρά τα κείµενα XII, XIII:Επίσης στην ίδια σειρά τα κείµενα XII, XIII:Επίσης στην ίδια σειρά τα κείµενα XII, XIII:    

8/ Περ8/ Περ8/ Περ8/ Περί ∆ωρίδος Α΄ ή η Μορφή του Τόπουί ∆ωρίδος Α΄ ή η Μορφή του Τόπουί ∆ωρίδος Α΄ ή η Μορφή του Τόπουί ∆ωρίδος Α΄ ή η Μορφή του Τόπου    
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9/ Περί ∆ωρίδος Β΄ 9/ Περί ∆ωρίδος Β΄ 9/ Περί ∆ωρίδος Β΄ 9/ Περί ∆ωρίδος Β΄ ----    Ερινεόν ηνεµόεντα. Ερινεόν ηνεµόεντα. Ερινεόν ηνεµόεντα. Ερινεόν ηνεµόεντα. Το Πνεύµα των Ορέων, Οικήσεις και Το Πνεύµα των Ορέων, Οικήσεις και Το Πνεύµα των Ορέων, Οικήσεις και Το Πνεύµα των Ορέων, Οικήσεις και 

Μετοικήσεις, Μονές και Πρόοδοι.Μετοικήσεις, Μονές και Πρόοδοι.Μετοικήσεις, Μονές και Πρόοδοι.Μετοικήσεις, Μονές και Πρόοδοι.    

Και αΚαι αΚαι αΚαι ακόµη στην αυτή κατηγορία:κόµη στην αυτή κατηγορία:κόµη στην αυτή κατηγορία:κόµη στην αυτή κατηγορία:    

10/ ∆ωδώνη και Πίνδος, Εις Αναζήτηση της Ρίζας του Ελληνισµού.10/ ∆ωδώνη και Πίνδος, Εις Αναζήτηση της Ρίζας του Ελληνισµού.10/ ∆ωδώνη και Πίνδος, Εις Αναζήτηση της Ρίζας του Ελληνισµού.10/ ∆ωδώνη και Πίνδος, Εις Αναζήτηση της Ρίζας του Ελληνισµού.    

Επί πάσι δε:Επί πάσι δε:Επί πάσι δε:Επί πάσι δε:    

11/  Το Νόηµα των Κούρων].11/  Το Νόηµα των Κούρων].11/  Το Νόηµα των Κούρων].11/  Το Νόηµα των Κούρων].        

    

    

    

                                        * 

 

2/   Κυριακή Κυριακή Κυριακή Κυριακή 18 ∆εκεµβρίου18 ∆εκεµβρίου18 ∆εκεµβρίου18 ∆εκεµβρίου, 8.30 µ.µ. στο Παλαιό , 8.30 µ.µ. στο Παλαιό , 8.30 µ.µ. στο Παλαιό , 8.30 µ.µ. στο Παλαιό 
∆ηµαρχείο∆ηµαρχείο∆ηµαρχείο∆ηµαρχείο    

        

    

Τις αντίστοιχες Τις αντίστοιχες Τις αντίστοιχες Τις αντίστοιχες Κυριακές των Συναντήσεών µας της Σπάρτης θα Κυριακές των Συναντήσεών µας της Σπάρτης θα Κυριακές των Συναντήσεών µας της Σπάρτης θα Κυριακές των Συναντήσεών µας της Σπάρτης θα 

τρέχει το παράλληλο πρόγραµµα των σεµιναρίων στο οποίο θα τρέχει το παράλληλο πρόγραµµα των σεµιναρίων στο οποίο θα τρέχει το παράλληλο πρόγραµµα των σεµιναρίων στο οποίο θα τρέχει το παράλληλο πρόγραµµα των σεµιναρίων στο οποίο θα 

επεκτείνονται ουσιαστικά, φαινοµενολογικά και ιστορικά οι αναλύσεις επεκτείνονται ουσιαστικά, φαινοµενολογικά και ιστορικά οι αναλύσεις επεκτείνονται ουσιαστικά, φαινοµενολογικά και ιστορικά οι αναλύσεις επεκτείνονται ουσιαστικά, φαινοµενολογικά και ιστορικά οι αναλύσεις 

του κύριου Κύκλου.του κύριου Κύκλου.του κύριου Κύκλου.του κύριου Κύκλου.    

Έτσι, µε αφορµή το πρόβληµα των ∆ωριέων, θα αναλύσω στην πρώτη Έτσι, µε αφορµή το πρόβληµα των ∆ωριέων, θα αναλύσω στην πρώτη Έτσι, µε αφορµή το πρόβληµα των ∆ωριέων, θα αναλύσω στην πρώτη Έτσι, µε αφορµή το πρόβληµα των ∆ωριέων, θα αναλύσω στην πρώτη 

µας συµπληρωµατική εκδήλωση τις ορίζουσες της ταυτότητας ενός µας συµπληρωµατική εκδήλωση τις ορίζουσες της ταυτότητας ενός µας συµπληρωµατική εκδήλωση τις ορίζουσες της ταυτότητας ενός µας συµπληρωµατική εκδήλωση τις ορίζουσες της ταυτότητας ενός 

λαού, τις παραµέτρους του ιδιοχαρακτήρα του και τις συνιστώσες του λαού, τις παραµέτρους του ιδιοχαρακτήρα του και τις συνιστώσες του λαού, τις παραµέτρους του ιδιοχαρακτήρα του και τις συνιστώσες του λαού, τις παραµέτρους του ιδιοχαρακτήρα του και τις συνιστώσες του 

πολιτισµικού του πεδίου.πολιτισµικού του πεδίου.πολιτισµικού του πεδίου.πολιτισµικού του πεδίου.    

Σε αντιδιαστολή προς την καθοριστική έµΣε αντιδιαστολή προς την καθοριστική έµΣε αντιδιαστολή προς την καθοριστική έµΣε αντιδιαστολή προς την καθοριστική έµφαση που δίνω στον φαση που δίνω στον φαση που δίνω στον φαση που δίνω στον 

χωρολογικό παράγοντα της ιστορίας, θα µελετήσουµε την έννοια και χωρολογικό παράγοντα της ιστορίας, θα µελετήσουµε την έννοια και χωρολογικό παράγοντα της ιστορίας, θα µελετήσουµε την έννοια και χωρολογικό παράγοντα της ιστορίας, θα µελετήσουµε την έννοια και 

την σηµασία του έθνους και της φυλήςτην σηµασία του έθνους και της φυλήςτην σηµασία του έθνους και της φυλήςτην σηµασία του έθνους και της φυλής, όπως και του γένους,, όπως και του γένους,, όπως και του γένους,, όπως και του γένους,    στην στην στην στην 

διαµόρφωση του ρου του χρόνου.διαµόρφωση του ρου του χρόνου.διαµόρφωση του ρου του χρόνου.διαµόρφωση του ρου του χρόνου.    Θα αντιπαραβάλλω δε την ριζική Θα αντιπαραβάλλω δε την ριζική Θα αντιπαραβάλλω δε την ριζική Θα αντιπαραβάλλω δε την ριζική 
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διαφορά που έχουν οι κατηγορίες αυτές στον αρχδιαφορά που έχουν οι κατηγορίες αυτές στον αρχδιαφορά που έχουν οι κατηγορίες αυτές στον αρχδιαφορά που έχουν οι κατηγορίες αυτές στον αρχαίο Ελληνικό και τον αίο Ελληνικό και τον αίο Ελληνικό και τον αίο Ελληνικό και τον 

µοντέρνο Ευρωπαϊκό κόσµο.µοντέρνο Ευρωπαϊκό κόσµο.µοντέρνο Ευρωπαϊκό κόσµο.µοντέρνο Ευρωπαϊκό κόσµο.    

                                                                                                                            

                                                                                                                                ****    

    

[[[[Για την µεταφυσική θεµελίωση της αντίληψης του χώρου ως πεδίου του Για την µεταφυσική θεµελίωση της αντίληψης του χώρου ως πεδίου του Για την µεταφυσική θεµελίωση της αντίληψης του χώρου ως πεδίου του Για την µεταφυσική θεµελίωση της αντίληψης του χώρου ως πεδίου του 

φαίνεσθαι, χρήσιµη είναι η Πυθαγόρεια και Πλατωνική (στον Τίµαιο) θεωρίαφαίνεσθαι, χρήσιµη είναι η Πυθαγόρεια και Πλατωνική (στον Τίµαιο) θεωρίαφαίνεσθαι, χρήσιµη είναι η Πυθαγόρεια και Πλατωνική (στον Τίµαιο) θεωρίαφαίνεσθαι, χρήσιµη είναι η Πυθαγόρεια και Πλατωνική (στον Τίµαιο) θεωρία; ; ; ; 

«ύλη» της κοσµικής ύπαρξης είναι ο χώρος, η έκ«ύλη» της κοσµικής ύπαρξης είναι ο χώρος, η έκ«ύλη» της κοσµικής ύπαρξης είναι ο χώρος, η έκ«ύλη» της κοσµικής ύπαρξης είναι ο χώρος, η έκ----τασητασητασηταση    για να «χωρέσουν» οι δοµές για να «χωρέσουν» οι δοµές για να «χωρέσουν» οι δοµές για να «χωρέσουν» οι δοµές 

που αποτελούν την ουσία του όντος, η διάπου αποτελούν την ουσία του όντος, η διάπου αποτελούν την ουσία του όντος, η διάπου αποτελούν την ουσία του όντος, η διά----σταση ως υποδοχή της µορφής.σταση ως υποδοχή της µορφής.σταση ως υποδοχή της µορφής.σταση ως υποδοχή της µορφής.    

    ((((Χρειάζεται όµως να απαγκιστρώσουµε την Πυθαγόρεια και Πλατωνική Χρειάζεται όµως να απαγκιστρώσουµε την Πυθαγόρεια και Πλατωνική Χρειάζεται όµως να απαγκιστρώσουµε την Πυθαγόρεια και Πλατωνική Χρειάζεται όµως να απαγκιστρώσουµε την Πυθαγόρεια και Πλατωνική 

θεώρηση από τον εγγενή ∆υισµό θεώρηση από τον εγγενή ∆υισµό θεώρηση από τον εγγενή ∆υισµό θεώρηση από τον εγγενή ∆υισµό τουςτουςτουςτους    ((((ααααρρρρχχχχααααίίίίοοοο    ππππάάάάννννττττωωωωςςςς    κκκκααααιιιι    όόόόχχχχιιιι    ΕυρωπαϊκόΕυρωπαϊκόΕυρωπαϊκόΕυρωπαϊκό,,,,    ωωωωςςςς    

ααααννννωωωωττττέέέέρρρρωωωω)))),,,,    πουπουπουπου    συλλαµβάνει τον χώρο ως προϋπάρχοντα του αισθητού συλλαµβάνει τον χώρο ως προϋπάρχοντα του αισθητού συλλαµβάνει τον χώρο ως προϋπάρχοντα του αισθητού συλλαµβάνει τον χώρο ως προϋπάρχοντα του αισθητού 

πράγµατος και συνυπάρχοντα µε την νοητή ιδέα του πράγµατοςπράγµατος και συνυπάρχοντα µε την νοητή ιδέα του πράγµατοςπράγµατος και συνυπάρχοντα µε την νοητή ιδέα του πράγµατοςπράγµατος και συνυπάρχοντα µε την νοητή ιδέα του πράγµατος. Στον αυθεντικό . Στον αυθεντικό . Στον αυθεντικό . Στον αυθεντικό 

Ελληνισµό του  ∆ωρικού πνεύµατος ιδέα και πραγµατικότητα, νοητό και αισθητό, Ελληνισµό του  ∆ωρικού πνεύµατος ιδέα και πραγµατικότητα, νοητό και αισθητό, Ελληνισµό του  ∆ωρικού πνεύµατος ιδέα και πραγµατικότητα, νοητό και αισθητό, Ελληνισµό του  ∆ωρικού πνεύµατος ιδέα και πραγµατικότητα, νοητό και αισθητό, 

πνεύµα και σώµα, συµπίπτουν στην τελειότητα του όντοςπνεύµα και σώµα, συµπίπτουν στην τελειότητα του όντοςπνεύµα και σώµα, συµπίπτουν στην τελειότητα του όντοςπνεύµα και σώµα, συµπίπτουν στην τελειότητα του όντος, η δε διάκριση µορφής , η δε διάκριση µορφής , η δε διάκριση µορφής , η δε διάκριση µορφής 

και ύλης ή περιεχοµένου αποτελεί µόνο µια ευκολία διατύπωσης που χρήζει και ύλης ή περιεχοµένου αποτελεί µόνο µια ευκολία διατύπωσης που χρήζει και ύλης ή περιεχοµένου αποτελεί µόνο µια ευκολία διατύπωσης που χρήζει και ύλης ή περιεχοµένου αποτελεί µόνο µια ευκολία διατύπωσης που χρήζει 

πολλής περισκέψεως στην χρήση τηςπολλής περισκέψεως στην χρήση τηςπολλής περισκέψεως στην χρήση τηςπολλής περισκέψεως στην χρήση της. Ευστοχώτερη είναι η Αριστοτελική . Ευστοχώτερη είναι η Αριστοτελική . Ευστοχώτερη είναι η Αριστοτελική . Ευστοχώτερη είναι η Αριστοτελική 

ανάλυση του µορφολογικού και υλικού αιτίου). ανάλυση του µορφολογικού και υλικού αιτίου). ανάλυση του µορφολογικού και υλικού αιτίου). ανάλυση του µορφολογικού και υλικού αιτίου).     

    Συναφής είναι η Αριστοτελική θεωρία (στα ΦυσικΣυναφής είναι η Αριστοτελική θεωρία (στα ΦυσικΣυναφής είναι η Αριστοτελική θεωρία (στα ΦυσικΣυναφής είναι η Αριστοτελική θεωρία (στα Φυσικά) του τόπου ως ορίου του ά) του τόπου ως ορίου του ά) του τόπου ως ορίου του ά) του τόπου ως ορίου του 

όντος εκ των έξω. όντος εκ των έξω. όντος εκ των έξω. όντος εκ των έξω. Έτσι και στην ερυθρόµορφη αγγειογραφία η εικόνα ορίζεται Έτσι και στην ερυθρόµορφη αγγειογραφία η εικόνα ορίζεται Έτσι και στην ερυθρόµορφη αγγειογραφία η εικόνα ορίζεται Έτσι και στην ερυθρόµορφη αγγειογραφία η εικόνα ορίζεται 

από το πέρας του βαφόµενου µέλανος χώρου. από το πέρας του βαφόµενου µέλανος χώρου. από το πέρας του βαφόµενου µέλανος χώρου. από το πέρας του βαφόµενου µέλανος χώρου.     

Και οι φιλοσοφικές αυτές θέσεις δένουν τέλεια µε την αντίληψη του χώρου στην Και οι φιλοσοφικές αυτές θέσεις δένουν τέλεια µε την αντίληψη του χώρου στην Και οι φιλοσοφικές αυτές θέσεις δένουν τέλεια µε την αντίληψη του χώρου στην Και οι φιλοσοφικές αυτές θέσεις δένουν τέλεια µε την αντίληψη του χώρου στην 

αρχαία αρχαία αρχαία αρχαία (και Βυζαντινή) (και Βυζαντινή) (και Βυζαντινή) (και Βυζαντινή) τέχνη: δεν ετέχνη: δεν ετέχνη: δεν ετέχνη: δεν είναι τα πράγµατα στον χώροίναι τα πράγµατα στον χώροίναι τα πράγµατα στον χώροίναι τα πράγµατα στον χώρο    , αλλά η µορφή , αλλά η µορφή , αλλά η µορφή , αλλά η µορφή 

του πράγµατος παράγει τον χώρο στον οποίο εκφράζεται, συνεπάγεται του πράγµατος παράγει τον χώρο στον οποίο εκφράζεται, συνεπάγεται του πράγµατος παράγει τον χώρο στον οποίο εκφράζεται, συνεπάγεται του πράγµατος παράγει τον χώρο στον οποίο εκφράζεται, συνεπάγεται την την την την 

έκταση στην οποία δοµείται αισθητά. Χώρος είναι η διαστολή στην οποία η µορφή έκταση στην οποία δοµείται αισθητά. Χώρος είναι η διαστολή στην οποία η µορφή έκταση στην οποία δοµείται αισθητά. Χώρος είναι η διαστολή στην οποία η µορφή έκταση στην οποία δοµείται αισθητά. Χώρος είναι η διαστολή στην οποία η µορφή 

φανερώνεται. φανερώνεται. φανερώνεται. φανερώνεται.     

(Αναλογικά συνδυάζεται η διαφορά στις δύο αυτές (Αναλογικά συνδυάζεται η διαφορά στις δύο αυτές (Αναλογικά συνδυάζεται η διαφορά στις δύο αυτές (Αναλογικά συνδυάζεται η διαφορά στις δύο αυτές αντιλήψεις του χώρουαντιλήψεις του χώρουαντιλήψεις του χώρουαντιλήψεις του χώρου    µε την µε την µε την µε την 

αντιπαράθεση στην µόνη πραγµατική επιστήµη του Ευρωπαϊκού ιδεολογήµατος, αντιπαράθεση στην µόνη πραγµατική επιστήµη του Ευρωπαϊκού ιδεολογήµατος, αντιπαράθεση στην µόνη πραγµατική επιστήµη του Ευρωπαϊκού ιδεολογήµατος, αντιπαράθεση στην µόνη πραγµατική επιστήµη του Ευρωπαϊκού ιδεολογήµατος, 

την θεωρητική φυσική, µεταξύ της έννοιας του χώρου στην θεωρία του την θεωρητική φυσική, µεταξύ της έννοιας του χώρου στην θεωρία του την θεωρητική φυσική, µεταξύ της έννοιας του χώρου στην θεωρία του την θεωρητική φυσική, µεταξύ της έννοιας του χώρου στην θεωρία του NewtonNewtonNewtonNewton    

και του και του και του και του     EinsteinEinsteinEinsteinEinstein). ].). ].). ].). ].        
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                                                                                                                            ****    

    

Κατά  Κατά  Κατά  Κατά  την ανάλυσή µτην ανάλυσή µτην ανάλυσή µτην ανάλυσή µου των παραγόντων της ιστορικής µοίραςου των παραγόντων της ιστορικής µοίραςου των παραγόντων της ιστορικής µοίραςου των παραγόντων της ιστορικής µοίρας, των , των , των , των 

καθοριστικών δηλαδή αιτίων που εξηγούν την µορφή του γίγνεσθαι σε καθοριστικών δηλαδή αιτίων που εξηγούν την µορφή του γίγνεσθαι σε καθοριστικών δηλαδή αιτίων που εξηγούν την µορφή του γίγνεσθαι σε καθοριστικών δηλαδή αιτίων που εξηγούν την µορφή του γίγνεσθαι σε 

συγκεκριµένο τόπο, θα αναχθώ και στην γενικευµένη θεωρία της συγκεκριµένο τόπο, θα αναχθώ και στην γενικευµένη θεωρία της συγκεκριµένο τόπο, θα αναχθώ και στην γενικευµένη θεωρία της συγκεκριµένο τόπο, θα αναχθώ και στην γενικευµένη θεωρία της 

ανθρώπινης κοινωνικότητας, από το Παλαιολιθικό σπήλαιο και το ανθρώπινης κοινωνικότητας, από το Παλαιολιθικό σπήλαιο και το ανθρώπινης κοινωνικότητας, από το Παλαιολιθικό σπήλαιο και το ανθρώπινης κοινωνικότητας, από το Παλαιολιθικό σπήλαιο και το 

Νεολιθικό χωριό, στην ΜΝεολιθικό χωριό, στην ΜΝεολιθικό χωριό, στην ΜΝεολιθικό χωριό, στην Μεταλλική πόλη και αυτοκρατορία, κατ’ εταλλική πόλη και αυτοκρατορία, κατ’ εταλλική πόλη και αυτοκρατορία, κατ’ εταλλική πόλη και αυτοκρατορία, κατ’ 

αντιδιαστολή δε αντιδιαστολή δε αντιδιαστολή δε αντιδιαστολή δε στο περίεργο Ευρωπαϊκό εθνικό κράτος και την στο περίεργο Ευρωπαϊκό εθνικό κράτος και την στο περίεργο Ευρωπαϊκό εθνικό κράτος και την στο περίεργο Ευρωπαϊκό εθνικό κράτος και την 

αποικιοκρατία (ολωσδιόλου διάφορο από την αυτοκρατορία)αποικιοκρατία (ολωσδιόλου διάφορο από την αυτοκρατορία)αποικιοκρατία (ολωσδιόλου διάφορο από την αυτοκρατορία)αποικιοκρατία (ολωσδιόλου διάφορο από την αυτοκρατορία). . . .     

Θα µελετήσουµε το συστατικό αίτιο της κοινωνικής συνοχής Θα µελετήσουµε το συστατικό αίτιο της κοινωνικής συνοχής Θα µελετήσουµε το συστατικό αίτιο της κοινωνικής συνοχής Θα µελετήσουµε το συστατικό αίτιο της κοινωνικής συνοχής από το από το από το από το 

γένος (οικογένος (οικογένος (οικογένος (οικο----γένεια, συγγένεια, συγγένεια, συγγένεια, συγ----γενείς)γενείς)γενείς)γενείς), στην απασχόληση (συντεχνία), , στην απασχόληση (συντεχνία), , στην απασχόληση (συντεχνία), , στην απασχόληση (συντεχνία), στον στον στον στον 

τόπο (γείτονας, συγχωριανός, συντοπίτης, συµπολίτης) και τόπο (γείτονας, συγχωριανός, συντοπίτης, συµπολίτης) και τόπο (γείτονας, συγχωριανός, συντοπίτης, συµπολίτης) και τόπο (γείτονας, συγχωριανός, συντοπίτης, συµπολίτης) και τελικά τελικά τελικά τελικά στην στην στην στην 

οµοιότητα της υπόστασηςοµοιότητα της υπόστασηςοµοιότητα της υπόστασηςοµοιότητα της υπόστασης, την αρµονία του δεσµού , την αρµονία του δεσµού , την αρµονία του δεσµού , την αρµονία του δεσµού και την ιδέα και την ιδέα και την ιδέα και την ιδέα     (φίλος(φίλος(φίλος(φίλος, , , , 

µετέχων της αυτής παιδείας και πολιτισµού, οµόθρησκος).µετέχων της αυτής παιδείας και πολιτισµού, οµόθρησκος).µετέχων της αυτής παιδείας και πολιτισµού, οµόθρησκος).µετέχων της αυτής παιδείας και πολιτισµού, οµόθρησκος).    

Ιδιαίτερα αποκαλυπτική ενΙδιαίτερα αποκαλυπτική ενΙδιαίτερα αποκαλυπτική ενΙδιαίτερα αποκαλυπτική εν    προκειµένω είναι η παράδοση της ισχυρής προκειµένω είναι η παράδοση της ισχυρής προκειµένω είναι η παράδοση της ισχυρής προκειµένω είναι η παράδοση της ισχυρής 

φιλίας και του αδελφοποιτού στον χώρο µας διαχρονικά.φιλίας και του αδελφοποιτού στον χώρο µας διαχρονικά.φιλίας και του αδελφοποιτού στον χώρο µας διαχρονικά.φιλίας και του αδελφοποιτού στον χώρο µας διαχρονικά.    

[Ο Λύσανδρος επιζητούσε αναθεώρηση του Λυκούργειου πολιτεύµατος [Ο Λύσανδρος επιζητούσε αναθεώρηση του Λυκούργειου πολιτεύµατος [Ο Λύσανδρος επιζητούσε αναθεώρηση του Λυκούργειου πολιτεύµατος [Ο Λύσανδρος επιζητούσε αναθεώρηση του Λυκούργειου πολιτεύµατος 

σύµφωνα µε το Λυκούργειο πνεύµα: να τίθεται η βασιλεία εις εκλογή σύµφωνα µε το Λυκούργειο πνεύµα: να τίθεται η βασιλεία εις εκλογή σύµφωνα µε το Λυκούργειο πνεύµα: να τίθεται η βασιλεία εις εκλογή σύµφωνα µε το Λυκούργειο πνεύµα: να τίθεται η βασιλεία εις εκλογή 

µεταξύ όλων των Οµοίων, ώστε ναµεταξύ όλων των Οµοίων, ώστε ναµεταξύ όλων των Οµοίων, ώστε ναµεταξύ όλων των Οµοίων, ώστε να    προκύπτει όχι απλώς ο απόγονος προκύπτει όχι απλώς ο απόγονος προκύπτει όχι απλώς ο απόγονος προκύπτει όχι απλώς ο απόγονος 

του Ηρακλή, αλλά ο όµοιος προς τον Ηρακλή]. του Ηρακλή, αλλά ο όµοιος προς τον Ηρακλή]. του Ηρακλή, αλλά ο όµοιος προς τον Ηρακλή]. του Ηρακλή, αλλά ο όµοιος προς τον Ηρακλή].     

Εξ αντιθέτου περίεργα χαρακτηριστική είναι η Ευρωπαϊκή ιδεολογία Εξ αντιθέτου περίεργα χαρακτηριστική είναι η Ευρωπαϊκή ιδεολογία Εξ αντιθέτου περίεργα χαρακτηριστική είναι η Ευρωπαϊκή ιδεολογία Εξ αντιθέτου περίεργα χαρακτηριστική είναι η Ευρωπαϊκή ιδεολογία 

της πατριωτικής συνοχήςτης πατριωτικής συνοχήςτης πατριωτικής συνοχήςτης πατριωτικής συνοχής....    

(Η αντιφορά εξικνείται µέχρι µάχης και πολέµου: ιερός λόχος και οι (Η αντιφορά εξικνείται µέχρι µάχης και πολέµου: ιερός λόχος και οι (Η αντιφορά εξικνείται µέχρι µάχης και πολέµου: ιερός λόχος και οι (Η αντιφορά εξικνείται µέχρι µάχης και πολέµου: ιερός λόχος και οι 

300 αφ’ ενός, τα 300 αφ’ ενός, τα 300 αφ’ ενός, τα 300 αφ’ ενός, τα ““““enfaenfaenfaenfantsntsntsnts    dededede    lalalala    patriepatriepatriepatrie” ” ” ” και και και και οι σύγχρονες στρατιωτικές οι σύγχρονες στρατιωτικές οι σύγχρονες στρατιωτικές οι σύγχρονες στρατιωτικές 

µονάδες αφ’ ετέρου). µονάδες αφ’ ετέρου). µονάδες αφ’ ετέρου). µονάδες αφ’ ετέρου).     

    

                                                                                                                            ****                                        
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Η θεµατική µου την Κυριακή διατυπώνεται στον τίτλο της οµιλίας µου:Η θεµατική µου την Κυριακή διατυπώνεται στον τίτλο της οµιλίας µου:Η θεµατική µου την Κυριακή διατυπώνεται στον τίτλο της οµιλίας µου:Η θεµατική µου την Κυριακή διατυπώνεται στον τίτλο της οµιλίας µου:    

    

     Λαός, Πολιτισµική Ταυτότητα και Ιστορικά Πε̟ρωµένα 

                   (Τό̟ος, Φυλή, Έθνος και Πνεύµα) 

 

 

                                      * 

 

 

    

3/    ∆ευτέρα, 3/    ∆ευτέρα, 3/    ∆ευτέρα, 3/    ∆ευτέρα, 19 19 19 19 ∆εκεµβρίου, 7.30 µ.µ. στην αίθουσα του ∆εκεµβρίου, 7.30 µ.µ. στην αίθουσα του ∆εκεµβρίου, 7.30 µ.µ. στην αίθουσα του ∆εκεµβρίου, 7.30 µ.µ. στην αίθουσα του 

Επιµελητηρίου,  Λυκούργου. Επιµελητηρίου,  Λυκούργου. Επιµελητηρίου,  Λυκούργου. Επιµελητηρίου,  Λυκούργου.     

 

Συνεχίζουµε από την προηγούµενη περίοδο την µελέτη της ανάδυσης 

και ανάπτυξης της κλασσικής Μορφής από τον ∆ωρικό τρόπο βίου και 

«κόσµο» κοινωνίας. Από την εορτή του βίου, από το στάσιµο του 

χρόνου και της δράσης σε αυτόν, από το πανηγύρι της χαράς της 

ύπαρξης στην λάµψη της τελειότητας και την επιφάνεια της 

αιωνιότητας, προκύπτει το µέλος στον υψηλό πολιτισµό, η λυρική 

ποίηση, η εναρµόνια όρχηση και ο µουσικός τρόπος.    

Επικεντρωνόµαστε όµως τώρα στις σχέσεις γυµναστικής και 

γλυπτικής, και συγκεκριµένα στην Σπαρτιατική αρχή της ιδέας του 

Κάλλους κατά την διαµόρφωση της µνηµειακής πλαστικής.  
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Ο θεµατικός άξονας στην οµάδα των τελευταίων αντίστοιχων 

συναντήσεών µας είναι:   

                        

                      Το Κάλλος ως Μορφή της Τελειότητας 

                                Γυµναστική και Γλυ̟τική 

          Σ̟αρτιατικός Σωµατότυ̟ος και Μνηµειακή Πλαστική  

                                  στην Αρχαϊκή Ε̟οχή  

 

 

Η οµιλία αυτήν την ∆ευτέρα (αντί της συνήθους Τρίτης), που αποτελεί 

συνέχεια της παρουσίασης στις τέσσερις προηγούµενες αντίστοιχες 

Τρίτες,  θα συνοδεύεται από συνεχή ροή προβολής σχετικών έργων 

τέχνης, επί των οποίων θα γίνει η ανάλυση του θέµατος. 

 

ΜετάΜετάΜετάΜετά    την µελέτη της µορφολογίας των «Θυρεατικών παίδων» (παίδων την µελέτη της µορφολογίας των «Θυρεατικών παίδων» (παίδων την µελέτη της µορφολογίας των «Θυρεατικών παίδων» (παίδων την µελέτη της µορφολογίας των «Θυρεατικών παίδων» (παίδων 

µε Θυρεατικούς στεφάνους εις τιµή και µνήµη των Γυµνοπαιδιών),  µε Θυρεατικούς στεφάνους εις τιµή και µνήµη των Γυµνοπαιδιών),  µε Θυρεατικούς στεφάνους εις τιµή και µνήµη των Γυµνοπαιδιών),  µε Θυρεατικούς στεφάνους εις τιµή και µνήµη των Γυµνοπαιδιών),  

προχπροχπροχπροχώώώώρρρρηηηησσσσαααα    την προηγούµενη φορά την προηγούµενη φορά την προηγούµενη φορά την προηγούµενη φορά µε την ανάλυση των µε την ανάλυση των µε την ανάλυση των µε την ανάλυση των 

αγαλµατιδίων του τύπου «Οπλίτη του Απόλλωνα». Με τις έρευνες αγαλµατιδίων του τύπου «Οπλίτη του Απόλλωνα». Με τις έρευνες αγαλµατιδίων του τύπου «Οπλίτη του Απόλλωνα». Με τις έρευνες αγαλµατιδίων του τύπου «Οπλίτη του Απόλλωνα». Με τις έρευνες 

αυτές οδηγούµαστε από την ανάδυση της µορφής στα ορειχάλκινα αυτές οδηγούµαστε από την ανάδυση της µορφής στα ορειχάλκινα αυτές οδηγούµαστε από την ανάδυση της µορφής στα ορειχάλκινα αυτές οδηγούµαστε από την ανάδυση της µορφής στα ορειχάλκινα 

ειδώλια του τέλους του 8ειδώλια του τέλους του 8ειδώλια του τέλους του 8ειδώλια του τέλους του 8ουουουου    π. Χ. αιώνα, στην µορφοποίηση του π. Χ. αιώνα, στην µορφοποίηση του π. Χ. αιώνα, στην µορφοποίηση του π. Χ. αιώνα, στην µορφοποίηση του 

Σπαρτιατικού σωµατότυπου της τΣπαρτιατικού σωµατότυπου της τΣπαρτιατικού σωµατότυπου της τΣπαρτιατικού σωµατότυπου της τελειότητας, και έτσι στην έκρηξη της ελειότητας, και έτσι στην έκρηξη της ελειότητας, και έτσι στην έκρηξη της ελειότητας, και έτσι στην έκρηξη της 

µνηµειακής πλαστικής σε λίθο µε τον Κούρο της Φιγαλείας, αρχή των µνηµειακής πλαστικής σε λίθο µε τον Κούρο της Φιγαλείας, αρχή των µνηµειακής πλαστικής σε λίθο µε τον Κούρο της Φιγαλείας, αρχή των µνηµειακής πλαστικής σε λίθο µε τον Κούρο της Φιγαλείας, αρχή των 

διαφόρων γλυπτικών τάσεων («Σχολών», εργαστηρίων) της αρχαϊκής διαφόρων γλυπτικών τάσεων («Σχολών», εργαστηρίων) της αρχαϊκής διαφόρων γλυπτικών τάσεων («Σχολών», εργαστηρίων) της αρχαϊκής διαφόρων γλυπτικών τάσεων («Σχολών», εργαστηρίων) της αρχαϊκής 

πλαστικής.πλαστικής.πλαστικής.πλαστικής.    

Εναρχόµενος της µελέτης της µνηµειακής πλαστικής µε τον Κούρο της Εναρχόµενος της µελέτης της µνηµειακής πλαστικής µε τον Κούρο της Εναρχόµενος της µελέτης της µνηµειακής πλαστικής µε τον Κούρο της Εναρχόµενος της µελέτης της µνηµειακής πλαστικής µε τον Κούρο της 

Φιγαλείας (καΦιγαλείας (καΦιγαλείας (καΦιγαλείας (και της Κόρη της Θήρας για την γυναικεία απόδοση), και ι της Κόρη της Θήρας για την γυναικεία απόδοση), και ι της Κόρη της Θήρας για την γυναικεία απόδοση), και ι της Κόρη της Θήρας για την γυναικεία απόδοση), και 

πριν την διάκριση των κατευθύνσεων και «σχολών» αρχαϊκής πριν την διάκριση των κατευθύνσεων και «σχολών» αρχαϊκής πριν την διάκριση των κατευθύνσεων και «σχολών» αρχαϊκής πριν την διάκριση των κατευθύνσεων και «σχολών» αρχαϊκής 

γλυπτικής και την ανάλυση του πώς αυτές όλες, τοπολογικά γλυπτικής και την ανάλυση του πώς αυτές όλες, τοπολογικά γλυπτικής και την ανάλυση του πώς αυτές όλες, τοπολογικά γλυπτικής και την ανάλυση του πώς αυτές όλες, τοπολογικά 
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οριζόµενες, προκύπτουν από το Σπαρτιατικό αρχέτυπο, θα οριζόµενες, προκύπτουν από το Σπαρτιατικό αρχέτυπο, θα οριζόµενες, προκύπτουν από το Σπαρτιατικό αρχέτυπο, θα οριζόµενες, προκύπτουν από το Σπαρτιατικό αρχέτυπο, θα 

πραγµατευθώ µια θεµελιώδη διαφορά πραγµατευθώ µια θεµελιώδη διαφορά πραγµατευθώ µια θεµελιώδη διαφορά πραγµατευθώ µια θεµελιώδη διαφορά επί της αρχής της πλαστικής επί της αρχής της πλαστικής επί της αρχής της πλαστικής επί της αρχής της πλαστικής 

µορφής. µορφής. µορφής. µορφής. Πρόκειται φαινοµενολογικά για την Επιπεδότυπο και Πρόκειται φαινοµενολογικά για την Επιπεδότυπο και Πρόκειται φαινοµενολογικά για την Επιπεδότυπο και Πρόκειται φαινοµενολογικά για την Επιπεδότυπο και 

∆οκοειδή αρχή αφ’ ενός, και την Χωροµορφική και Κυλινδρική αρχή ∆οκοειδή αρχή αφ’ ενός, και την Χωροµορφική και Κυλινδρική αρχή ∆οκοειδή αρχή αφ’ ενός, και την Χωροµορφική και Κυλινδρική αρχή ∆οκοειδή αρχή αφ’ ενός, και την Χωροµορφική και Κυλινδρική αρχή 

αφ’ ετέρου. Η πρώτη αναδύεται και εµφιλοχωρεί στην ∆ωρική αφ’ ετέρου. Η πρώτη αναδύεται και εµφιλοχωρεί στην ∆ωρική αφ’ ετέρου. Η πρώτη αναδύεται και εµφιλοχωρεί στην ∆ωρική αφ’ ετέρου. Η πρώτη αναδύεται και εµφιλοχωρεί στην ∆ωρική 

Πελοπόννησο, η άλλη ταιριάζει και συχνάζει στην Πελοπόννησο, η άλλη ταιριάζει και συχνάζει στην Πελοπόννησο, η άλλη ταιριάζει και συχνάζει στην Πελοπόννησο, η άλλη ταιριάζει και συχνάζει στην Ιωνία και το Ιωνία και το Ιωνία και το Ιωνία και το 

Ανατολικό Αιγαίο. Ανατολικό Αιγαίο. Ανατολικό Αιγαίο. Ανατολικό Αιγαίο.     

Το νόηµα της διαφοράς είναι βιωµατικό, µεταφυσικό και αισθητικό. Οι Το νόηµα της διαφοράς είναι βιωµατικό, µεταφυσικό και αισθητικό. Οι Το νόηµα της διαφοράς είναι βιωµατικό, µεταφυσικό και αισθητικό. Οι Το νόηµα της διαφοράς είναι βιωµατικό, µεταφυσικό και αισθητικό. Οι 

δύο αυτές αρχές οδηγούν σε δυο διαφορετικές συλλήψεις δύο αυτές αρχές οδηγούν σε δυο διαφορετικές συλλήψεις δύο αυτές αρχές οδηγούν σε δυο διαφορετικές συλλήψεις δύο αυτές αρχές οδηγούν σε δυο διαφορετικές συλλήψεις της της της της 

µορφολογίας της οντολογικής τελειότητας. µορφολογίας της οντολογικής τελειότητας. µορφολογίας της οντολογικής τελειότητας. µορφολογίας της οντολογικής τελειότητας.     

Στην πρώτη δεσπόζει για την ουσία του κάλλους  και την εΣτην πρώτη δεσπόζει για την ουσία του κάλλους  και την εΣτην πρώτη δεσπόζει για την ουσία του κάλλους  και την εΣτην πρώτη δεσπόζει για την ουσία του κάλλους  και την εναρµόνια ναρµόνια ναρµόνια ναρµόνια 

ενότητα  η ειδική σχέση των µερών ενός όλου µεταξύ των και προς το ενότητα  η ειδική σχέση των µερών ενός όλου µεταξύ των και προς το ενότητα  η ειδική σχέση των µερών ενός όλου µεταξύ των και προς το ενότητα  η ειδική σχέση των µερών ενός όλου µεταξύ των και προς το 

όλο, όλο, όλο, όλο, ----    ενώ κατά την δεύτερη ο καθοριστικός παράγων της τελειότητας ενώ κατά την δεύτερη ο καθοριστικός παράγων της τελειότητας ενώ κατά την δεύτερη ο καθοριστικός παράγων της τελειότητας ενώ κατά την δεύτερη ο καθοριστικός παράγων της τελειότητας 

είναι η ειδική ποιότητα του ορίου του όντος, ο τρόπος του πέρατός του, είναι η ειδική ποιότητα του ορίου του όντος, ο τρόπος του πέρατός του, είναι η ειδική ποιότητα του ορίου του όντος, ο τρόπος του πέρατός του, είναι η ειδική ποιότητα του ορίου του όντος, ο τρόπος του πέρατός του, 

η περιρρέουσα περιγραφική δοµή γραµµών καιη περιρρέουσα περιγραφική δοµή γραµµών καιη περιρρέουσα περιγραφική δοµή γραµµών καιη περιρρέουσα περιγραφική δοµή γραµµών και    επιφανειών, το επιφανειών, το επιφανειών, το επιφανειών, το 

συγκεκριµένου ύφους ολόγραµµά του. Ο γεωγραφικός καταµερισµός συγκεκριµένου ύφους ολόγραµµά του. Ο γεωγραφικός καταµερισµός συγκεκριµένου ύφους ολόγραµµά του. Ο γεωγραφικός καταµερισµός συγκεκριµένου ύφους ολόγραµµά του. Ο γεωγραφικός καταµερισµός 

των δύο µορφολογικών αρχών των δύο µορφολογικών αρχών των δύο µορφολογικών αρχών των δύο µορφολογικών αρχών ακολουθεί το δίπολο ∆ωρικόακολουθεί το δίπολο ∆ωρικόακολουθεί το δίπολο ∆ωρικόακολουθεί το δίπολο ∆ωρικό----

Πελοποννησιακό, ΙωνικόΠελοποννησιακό, ΙωνικόΠελοποννησιακό, ΙωνικόΠελοποννησιακό, Ιωνικό----Ανατολικοαιγαιακό, µε µια ενδιάµεση ζώνη Ανατολικοαιγαιακό, µε µια ενδιάµεση ζώνη Ανατολικοαιγαιακό, µε µια ενδιάµεση ζώνη Ανατολικοαιγαιακό, µε µια ενδιάµεση ζώνη 

Κυκλάδες, Αττική, Βοιωτία να αναπτύσσει σηµαίνουσες ροπές Κυκλάδες, Αττική, Βοιωτία να αναπτύσσει σηµαίνουσες ροπές Κυκλάδες, Αττική, Βοιωτία να αναπτύσσει σηµαίνουσες ροπές Κυκλάδες, Αττική, Βοιωτία να αναπτύσσει σηµαίνουσες ροπές 

σύσύσύσύνθεσης στους αρχαϊκούς χρόνους.νθεσης στους αρχαϊκούς χρόνους.νθεσης στους αρχαϊκούς χρόνους.νθεσης στους αρχαϊκούς χρόνους.    

    

                                                                                                                                ****                        

        

[Είναι το [Είναι το [Είναι το [Είναι το έκτοέκτοέκτοέκτο    σεµινάριο από τον ειδικό Κύκλο για τις Συναντήσεις της Σπάρτης. σεµινάριο από τον ειδικό Κύκλο για τις Συναντήσεις της Σπάρτης. σεµινάριο από τον ειδικό Κύκλο για τις Συναντήσεις της Σπάρτης. σεµινάριο από τον ειδικό Κύκλο για τις Συναντήσεις της Σπάρτης. 

Το συνολικό Πρόγραµµα  αυτής της σειράς, έχει δοµηθεί υπό τον περιγραφικό Το συνολικό Πρόγραµµα  αυτής της σειράς, έχει δοµηθεί υπό τον περιγραφικό Το συνολικό Πρόγραµµα  αυτής της σειράς, έχει δοµηθεί υπό τον περιγραφικό Το συνολικό Πρόγραµµα  αυτής της σειράς, έχει δοµηθεί υπό τον περιγραφικό 

τίτλο:τίτλο:τίτλο:τίτλο:    

                                                                                        Το Θαύµα και το «Τέλος» της Ιστορίας», Το Θαύµα και το «Τέλος» της Ιστορίας», Το Θαύµα και το «Τέλος» της Ιστορίας», Το Θαύµα και το «Τέλος» της Ιστορίας»,     

                                                                                ----    Έρευνες για την µοναδικότητα της Σπάρτης Έρευνες για την µοναδικότητα της Σπάρτης Έρευνες για την µοναδικότητα της Σπάρτης Έρευνες για την µοναδικότητα της Σπάρτης     

                                                                                    και το Κοσµοϊστορικό Νόηµα του ∆ωρικού.και το Κοσµοϊστορικό Νόηµα του ∆ωρικού.και το Κοσµοϊστορικό Νόηµα του ∆ωρικού.και το Κοσµοϊστορικό Νόηµα του ∆ωρικού.    
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                                                                    ΜΟΡΦΗ, Η Αλήθεια και το Κάλλος της Σπάρτης.  ΜΟΡΦΗ, Η Αλήθεια και το Κάλλος της Σπάρτης.  ΜΟΡΦΗ, Η Αλήθεια και το Κάλλος της Σπάρτης.  ΜΟΡΦΗ, Η Αλήθεια και το Κάλλος της Σπάρτης.      

Στο Στο Στο Στο πρώτο µέρος αυτού του Κύκλου για την εστιακή σηµασία της Σπάρτης στην πρώτο µέρος αυτού του Κύκλου για την εστιακή σηµασία της Σπάρτης στην πρώτο µέρος αυτού του Κύκλου για την εστιακή σηµασία της Σπάρτης στην πρώτο µέρος αυτού του Κύκλου για την εστιακή σηµασία της Σπάρτης στην 

αρχαϊκή εποχή διαπραγµατεύοµαι το θεµελιώδες ζήτηµα:αρχαϊκή εποχή διαπραγµατεύοµαι το θεµελιώδες ζήτηµα:αρχαϊκή εποχή διαπραγµατεύοµαι το θεµελιώδες ζήτηµα:αρχαϊκή εποχή διαπραγµατεύοµαι το θεµελιώδες ζήτηµα:    

                                                            Ι. Πολιτισµική Επανάσταση: η Πολιτεία της Αιωνιότητας.    Ι. Πολιτισµική Επανάσταση: η Πολιτεία της Αιωνιότητας.    Ι. Πολιτισµική Επανάσταση: η Πολιτεία της Αιωνιότητας.    Ι. Πολιτισµική Επανάσταση: η Πολιτεία της Αιωνιότητας.        

(Τ(Τ(Τ(Το συνολικό ο συνολικό ο συνολικό ο συνολικό     ΠρΠρΠρΠρόόόόγργργργρααααµµαµµαµµαµµα    και αυτού του και αυτού του και αυτού του και αυτού του ΣπαρτιατικΣπαρτιατικΣπαρτιατικΣπαρτιατικούούούού    ΚΚΚΚύύύύκλκλκλκλουουουου    έέέέχχχχειειειει    

κυκλοφορήσει και βρίσκκυκλοφορήσει και βρίσκκυκλοφορήσει και βρίσκκυκλοφορήσει και βρίσκεεεεται ανηρτηµένται ανηρτηµένται ανηρτηµένται ανηρτηµένοοοο    στον ιστότοπο του Ινστιτούτου).].στον ιστότοπο του Ινστιτούτου).].στον ιστότοπο του Ινστιτούτου).].στον ιστότοπο του Ινστιτούτου).].    

    

                                   * 

 

Από την έρευνα βάσης στο ζήτηµα της ∆ωρικής, ειδικά Σπαρτιατικής, γένεσης 

και ανάπτυξης της πλαστικής Μορφής, και της µνηµειακής έκφρασής της, 

έχουν προκύψει πολυάριθµες αναλυτικές µελέτες µου, που υπάρχουν στον 

ιστότοπο του Ινστιτούτου, τµήµα Research Projects, κατηγορία κυρίως 

«∆ωρικές Μελέτες». Χαρακτηριστικά: 

1/  ∆αίδαλος, ∆ί̟οινος και Σκύλλις. Η Πλαστική Μετάβαση α̟ό την Γεωµετρική 

στην Αρχαϊκή Ε̟οχή: Πηγές και Χρονολόγηση 

2/  Η Ανάδυση της Μορφής στα Ορειχάλκινα Ειδώλια της Ολυµ̟ίας, Ι. 

Προετοιµασία στους Γεωµετρικούς Χρόνους και στην Μεταβατική Ε̟οχή 

3/  Η Ανάδυση κλ̟., ΙΙ. Οι «Α̟όλλωνες» της Πρωτοαρχαϊκής Ε̟οχής 

4/  Η Ανάδυση κλ̟., ΙΙΙ. Ο Άλτης 

5/  Μορφολογία και Ύφος Αρχαϊκής Λακωνικής Πλαστικής, Ι. Ο Κούρος-Α̟όλλων 

του Κάλλους και της Ανδρείας (Οµάδα Αγαλµατίων Α) 

6/   Μορφολογία κλ̟., ΙΙ. Γυµνο̟αιδιαί και οι ορειχάλκινοι «Θυρεατικοί» Παίδες 

(Οµάδα Αγαλµατίων Β) 

7/   Μορφολογία κλ̟., ΙΙΙ. Μορφές του Α̟όλλωνα στην Σ̟άρτη: ο Ο̟λίτης του 

Α̟όλλωνα (Οµάδα Αγαλµατίων Γ) 

8/  Μορφολογία κλ̟. IV. Εξα̟ολλωνισµός του ∆ία: Η Υ̟έρτατη ∆ύναµη του 

Κάλλους – ο Α̟ολλώνιος Ζευς του Μονάχου. 
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9/  Ο Χαρακτήρας της ∆ωρικής Ταυτότητας του Ελληνισµού, XVI. Οι Θυρεατικοί 

Στέφανοι και ο Α̟όλλων-Ζευς του Ugento 

10/  Ο Χαρακτήρας κλ̟., XVIII. Ολυµ̟ία, Ολύµ̟ια Θρησκεία και η Μορφή του 

Α̟όλλωνα (Παράλληλοι Βίοι Ποίησης και Πλαστικής) 

11/Ο Εξα̟ολλωνισµός της Θρησκευτικότητας στην Τέχνη του 7ου ̟.Χ. αι. και ο 

«Ανατολίζων» Ρυθµός 

 12/ ∆ωρικές και Ολυµ̟ιακές Μελέτες: Κορινθιακή και Αττική Γλυ̟τική κατά τον 7ο 

και 6ο Αιώνα ̟.Χ. 

13/  Ο Χαρακτήρας κλ̟. ΧΙΧ. Η Σοβαρή Παιδιά του Κάλλους – Α̟όλλων 

Γυµναστήριος και Φιλήσιος 

14/  Ο Χαρακτήρας κλ̟. ΧΧΙΙΙ. Το ∆ωρικό Πνεύµα και οι Πνοές του – 

∆ιεγέρσεις, Προσλήψεις, Αντιδράσεις στην Μνηµεακή Πλαστική   

15/  Για την σχέση Σπάρτης και Ολυµπιακών αγώνων δείτε 4 µελέτες στην 

κατηγορία «Σ̟άρτη και Ολυµ̟ία» του ιστότοπου.    

 

    

                                                                                        ************    
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ΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙ    

                        Αναγγελία  Νέας Σειράς Αναγγελία  Νέας Σειράς Αναγγελία  Νέας Σειράς Αναγγελία  Νέας Σειράς     

                            Σεµιναρίων στο ΆργοςΣεµιναρίων στο ΆργοςΣεµιναρίων στο ΆργοςΣεµιναρίων στο Άργος    

    
Από τον Ιανουάριο θα ξεκινήσει νέα σειρά  διαλέξεων στο Άργος.Από τον Ιανουάριο θα ξεκινήσει νέα σειρά  διαλέξεων στο Άργος.Από τον Ιανουάριο θα ξεκινήσει νέα σειρά  διαλέξεων στο Άργος.Από τον Ιανουάριο θα ξεκινήσει νέα σειρά  διαλέξεων στο Άργος.    

Τέσσερα είναι τα µείζονα αξονικά κέντρα της ΠελοποννήσουΤέσσερα είναι τα µείζονα αξονικά κέντρα της ΠελοποννήσουΤέσσερα είναι τα µείζονα αξονικά κέντρα της ΠελοποννήσουΤέσσερα είναι τα µείζονα αξονικά κέντρα της Πελοποννήσου....    

Η Σπάρτη υπό τον Ταΰγετο.Η Σπάρτη υπό τον Ταΰγετο.Η Σπάρτη υπό τον Ταΰγετο.Η Σπάρτη υπό τον Ταΰγετο.    

Η Ολυµπία παρά τον Αλφειό.Η Ολυµπία παρά τον Αλφειό.Η Ολυµπία παρά τον Αλφειό.Η Ολυµπία παρά τον Αλφειό.    

Η Αρκαδική Παρρασία περί το Η Αρκαδική Παρρασία περί το Η Αρκαδική Παρρασία περί το Η Αρκαδική Παρρασία περί το Λύκαιον Λύκαιον Λύκαιον Λύκαιον κκκκααααιιιι    τιςτιςτιςτις    ΒΒΒΒάάάάσσσσσσσσεεεεςςςς    από Λουσίου  από Λουσίου  από Λουσίου  από Λουσίου  

µέχρι  Νέδας .µέχρι  Νέδας .µέχρι  Νέδας .µέχρι  Νέδας .    

Το Άργος στο Αργολικό πεδίο.Το Άργος στο Αργολικό πεδίο.Το Άργος στο Αργολικό πεδίο.Το Άργος στο Αργολικό πεδίο.        

Σε όλα αναπτύσσουµε συστηµατικά δράσειςΣε όλα αναπτύσσουµε συστηµατικά δράσειςΣε όλα αναπτύσσουµε συστηµατικά δράσειςΣε όλα αναπτύσσουµε συστηµατικά δράσεις,,,,    λειτουργώντας σε άµεση λειτουργώντας σε άµεση λειτουργώντας σε άµεση λειτουργώντας σε άµεση 

επαφή µε τον τόπο.επαφή µε τον τόπο.επαφή µε τον τόπο.επαφή µε τον τόπο.    

ΤόποΤόποΤόποΤόποςςςς    υυυυππππεεεερρρρββββααααττττιιιικκκκήήήήςςςς    οοοοµµµµοοοορρρρφφφφιιιιάάάάςςςς,,,,    αποκαλυπτικού φυσικού κάλλους και αποκαλυπτικού φυσικού κάλλους και αποκαλυπτικού φυσικού κάλλους και αποκαλυπτικού φυσικού κάλλους και 

ενέργειας πνεύµατοςενέργειας πνεύµατοςενέργειας πνεύµατοςενέργειας πνεύµατος, µία, µία, µία, µία    µοναδικήµοναδικήµοναδικήµοναδική    χερσόνησος χερσόνησος χερσόνησος χερσόνησος hauthauthauthaut    ulliulliulliulli    terraeterraeterraeterrae    

nobilnobilnobilnobilitateitateitateitate    postferendapostferendapostferendapostferenda    ((((PliniusPliniusPliniusPlinius, , , , NaturalisNaturalisNaturalisNaturalis    historiahistoriahistoriahistoria, , , , IVIVIVIV, 9)., 9)., 9)., 9).    

        

Το Πρόγραµµα των εκδηλώσεων, η συνεργασία για την Το Πρόγραµµα των εκδηλώσεων, η συνεργασία για την Το Πρόγραµµα των εκδηλώσεων, η συνεργασία για την Το Πρόγραµµα των εκδηλώσεων, η συνεργασία για την 

πραγµατοποίησή τους, ο τόπος και ο χρόνος των σεµιναρίωνπραγµατοποίησή τους, ο τόπος και ο χρόνος των σεµιναρίωνπραγµατοποίησή τους, ο τόπος και ο χρόνος των σεµιναρίωνπραγµατοποίησή τους, ο τόπος και ο χρόνος των σεµιναρίων,,,,    θα θα θα θα 

κοινοποιηθκοινοποιηθκοινοποιηθκοινοποιηθούνούνούνούν    σύντοµα µε χωριστή αποστολή.σύντοµα µε χωριστή αποστολή.σύντοµα µε χωριστή αποστολή.σύντοµα µε χωριστή αποστολή.     


